

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

2

Pentru anul curent prognozele înseninează orizonturile economiei

2

Moldova, cu cea mai ridicată rată de infectare cu COVID, afundată în recesiune

3

Companiile de asigurări din Moldova, sprijinite în tranziția către supravegherea prudentială

Reprezentanții sectorului au participat la un nou ciclu de instruire, organizat cu suportul USAID

Conceptul de supraveghere prudentială a constituit subiectul unui atelier online de instruire, destinat reprezentanților tuturor companiilor de asigurări din Republica Moldova. Timp de două zile, pe 29 și 30 martie 2021, persoanele cu funcții de conducere, actuarii, underwriterii, precum și managerii de risc din cadrul acestor organizații au avut ocazia să afle care sunt cele mai bune practici în acest domeniu, dar și ce ar trebui să întreprindă pentru a-și alinia activitatea la noile cerințe privind supravegherea prudentială.

Instruirile au fost organizate de către Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în parteneriat cu reprezentanții Proiectului „Transparența Sectorului Financiar în Moldova” (FSTA), finanțat de Agenția Statelor Unite ale Americii pentru Dezvoltare Internațională (USAID). Obiectivul instruirilor a fost de a pregăti asigurătorii pentru tranziția către supravegherea prudentială, prevăzută de noul proiect de lege privind activitatea de asigurare/reasigurare. Totodată, implementarea supravegherii prudentiale în domeniul asigurărilor reprezintă și o cerință a Directivei UE Solvabilitate II.

Formatorii evenimentului de instruire au fost experți internaționali Holly Bakke și reprezentanții direcției de profil din cadrul CNPF.



Discuțiile s-au axat pe elementele esențiale ale supravegherii prudentiale – managementul riscului, guvernanta corporativă și ORSA (evaluarea proprie a riscului și solvabilității), precum și pe modalitatea și termenele de implementare a acestora.

Tot în cadrul atelierului a fost prezentată și Instrucțiunea de întocmire a Raportului ORSA, elaborată de către experții FSTA. Documentul include o serie de linii directoare care vor ajuta atât regulatorul, cât și companiile de asigurări să asigure corectitudinea și plenitudinea datelor

respectivului raport. În perspectivă, experții FSTA vor sprijini CNPF și la elaborarea unui model de raport ORSA, care ar putea fi utilizat de către entitățile raportoare.

Obligativitatea întocmirii rapoartelor privind evaluarea proprie a riscului și solvabilității este prevăzută de proiectul noii legi privind activitatea de asigurare/reasigurare, iar termenul preconizat pentru începerea prezentării acestui raport de către participanții pieței de asigurări este de 12 luni din momentul intrării în vigoare a noului cadru de reglementare.

Prezentările formatorilor au fost alternate de discuții interactive, în cadrul cărora participanții au avut ocazia să împărtășească provocările pe care le anticipează în implementarea supravegherii prudentiale, în special a raportării după modelul ORSA, care reprezintă o premieră pentru sectorul asigurărilor din Republica Moldova.

Evenimentul de instruire reprezintă o continuare a activităților sprijinite de FSTA pentru alinierea sectorului de asigurări din Republica Moldova la practicile și normele internaționale.

Serviciul de presă al CNPF



Curs valutar
7.04.2021

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	18.0081
EUR	1	21.1281
UAH	1	0.6458
RON	1	4.2947
RUB	1	0.2369

CAPITAL Market

ÎN ATENȚIA SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

ziarulcm@gmail.com
tel.: 022 22-12-87;
fax: 022 22-05-03

Abonați-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market

Abonându-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market, pe durata abonamentului veți avea acces la versiunea electronică a ziarului.

Pentru a vă abona la versiunea electronică a ziarului Capital Market, trebuie să sunați la redacție (022 221287) sau să trimiteți o scrisoare pe adresa de e-mail: ziarulcm@gmail.com.

În atenția societăților pe acțiuni

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în temeiul prevederilor legii cadru (nr. 192/1998) și a prevederilor Legii nr. 171/2012 privind piața de capital, într-o asigurare a transparenței, siguranței și eficienței pieței de capital, informează persoanele cu funcție de răspundere ale societăților pe acțiuni privind necesitatea dezvăluirii informației conform Regulamentului cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, cu modificările ulterioare, publicat în Monitorul Oficial nr. 76-85 din 01.03.2019 (în continuare – Regulamentul CNPF).

Totodată, potrivit Dispoziției Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova nr. 1 din 01.04.2021 (Dispoziția CSE nr. 1 din 01.04.2021), sunt aplicate măsuri și reglementări specifice stării de urgență, inclusiv în contextul activității emitenților pe piața de capital. Astfel, potrivit pct. 19 din Dispoziția CSE nr. 1 din 01.04.2021, termenul de prezentare a datelor de seamă anuale ale emitenților de valori

mobiliare se extinde cu 60 zile din data expirării perioadei de urgență, respectiv, termenul-limită privind dezvăluirea informației pe piața de capital pentru perioada de gestiune 2020 este de până la 31 iulie 2021.

IMPORTANT

Regulamentul, formularele și anexele acestuia sunt plasate pe <https://www.cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html>, în vederea întocmirii

de către emitenți a raportului anual pentru perioada de gestiune 2020, în funcție de tipologia acestuia (EIP, entitate admisă în cadrul MTF sau alte entități, diferite de cele 2 categorii enunțate).

Menționăm că pe <http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html> este plasată și informația sistematizată cu privire la principalele cerințe ce se impun la întocmirea și prezentarea rapoartelor periodice (anuale/semestriale), precum și informația de ordin continuu, aferentă diferitor categorii de emitenți, ce urmează a fi dezvăluită public.

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la CNPF (Direcția emitenți, Departamentul piața de capital, tel.: 022 859 472, 022 859 473, 022 859 471, 022 859 437) și la Ediția Periodică „Capital Market” (tel.: 022 221 287, 022 229 445).

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței ordinare publice din 30 martie 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. AUTORIZARE

- Respingerea Cererilor prelabile depuse de "PRODRAMOS LIMITED" LTD, "DENTON ENTER-PRISE" LTD și "ROOK INVEST" LTD împotriva Ordonanței CNPF nr. 15/1-O din 12.03.2021;

- Aprobarea candidaturii propuse în funcția de administrator al Agentului de Asigurare "MC ASIGUR" SRL (C. Cazac), cu eliberarea avizului corespunzător;

- Aprobarea candidaturii înaintate la funcția de director general (organ executiv unipersonal) al SAR "MOLDCARGO" SA (T. Ungureanu), cu eliberarea avizului corespunzător;

- Avizarea prealabilă pentru investirea a mai mult de 15% din capitalul propriu al ÎM CIA "TRANSELIT" SA prin majorarea capitalului social al "TRANSREBORN" SA de la 20 000 lei la 8 183 880 lei (cu 8 163 880 lei). De asemenea, în Registrul emitenților de valori mobiliare a

fost înregistrată darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale SA "TRANSREBORN", în sumă de 8 163 880 lei în număr de 816 388 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 10 lei, din contul aporturilor nebănești;

- Autorizarea reorganizării SA "GRĂDINA MARE" prin transformare în societate cu răspundere limitată;

- Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în Statutul AEI "PLOPI" (aprobat de adunarea generală a membrilor ținută prin corespondență în data de 07.03.2021);

- Avizarea înregistrării de stat privind constituirea OCN "INVEST FINANCE LEASING" SRL (aprobată prin decizia asociatului unic al persoanei juridice din 09.03.2021);

- Acordul prealabil eliberat companiilor fiduciare "BV Fiduciar Invest" SA și "Econ-Renaștere" SA pentru procurarea valorilor mobiliare de stat.

II. SUPRAVEGHERE

- Luare de act de Decizia organului executiv al "MOLDASIG" SA din 09.03.2021 cu privire la convocarea adunării generale extraordinare cu prezența acționarilor pentru 2 aprilie 2021 cu chestiunile: nr. 1 "Confirmarea organizației de audit pentru efectuarea auditului situațiilor financiare individuale și consolidate ale Socie-

tății pentru anul 2020 și stabilirea cuantumului retribuiției serviciilor acesteia" și nr. 2 "Confirmarea organizației de audit pentru efectuarea auditului în scop de supraveghere în partea ce ține de adecvarea și implementarea politicilor și procedurilor interne în domeniul prevenirii și combaterii spălării banilor și finanțării terorismului, precum și efectuării tranzacțiilor în cadrul Societății pentru anul 2020 și stabilirea cuantumului retribuiției serviciilor acesteia".

În cadrul ședinței ordinare publice din 6 aprilie 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. AUTORIZARE

- Efectuarea înscrierilor în Registrul emitenților de valori mobiliare privind radierea în rezultatul reorganizării prin transformare în societate cu răspundere limitată a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:

- "EMIT", în număr de 4000 acțiuni ordinare nominative;

- "AMEK", în număr de 882660 acțiuni ordinare nominative;

- Înregistrarea în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance a OCN "LIDER LEASING" SRL;

- Aprobarea prețului de vânzare conform actelor de reevaluare a valorilor mobiliare și a părților-sociale deținute de administratorii fiduciar "BV Fiduciar Invest" SA, "Econ-Renaștere" SA și "Compania Fiduciară a Feroviarilor" SA, care se expun la vânzare în modul stabilit;

- Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în statutul AEI "BÎRLĂDENI" (aprobat de adunarea generală a membrilor ținută prin corespondență în data de 25.02.2021);

- Suspendarea activității de creditare nebancaară a OCN "EUCREDIT" SRL pe un termen de 1 an, conform deciziei asociatului unic al organizației de creditare nebancaară din 25.03.2021;

- Suspendarea activității de creditare nebancaară a OCN "LEGAL CREDIT" SRL pe un termen de 1 an, conform deciziei adunării generale a asociaților organizației de creditare nebancaară din 23.03.2021;

- Suspendarea activității de creditare nebancaară a OCN "LIKE CREDIT" SRL, pe un termen de 6 luni, conform deciziei asociatului unic al organizației de creditare nebancaară din 22.03.2021;

- Radierea din Registrul organizațiilor de creditare nebancaară autorizate a entităților "MONDIAL CREDIT" SRL și "TERRA LEASING" SRL, în baza cererilor depuse.

Serviciul de presă al CNPF

Prognozele scoase din analizele experților, găsite în interiorul sau în afara ministerelor de resort, aruncă cât de cât lumină peste calendarul acestui an. Pentru că după o lungă și imprevizibilă perioadă de limitări, ne-am reformulat dorința de a soluționa clar problema. Efortul lumii în vederea includerii unui vaccin în trusa cu care reparăm economia mapamondului trebuie să dea roade. Prognozele economice spun că va da. În aspect global se operează cu două condiții esențiale. Prima: criza sanitară taie cifrele. A doua: atenuarea efectelor crizei are ca și consecință inevitabilă creșterea economică. În Republica Moldova situația pare să fie aceeași. Doar că noi mai avem niște probleme care au tras de cifre în jos. Inclusiv seceta.

Oricum, prognozele de la sfârșit de martie curent anticipează pentru anul 2021 o revigorare treptată a economiei. Conform proiecțiilor, Produsul Intern Brut va înregistra o creștere de circa 6 la sută în anul 2021, iar în următorii ani (2022-2024) creșterea economică se va menține pe o traiectorie ascendentă în jur de 4 la sută, fiind în proximitatea PIB-ului potențial. Sunt prognoze preliminare ale principalilor indicatori macroeconomici pe termen mediu, prezentate de Ministerul Economiei și Infrastructurii. Cifra pentru anul curent își umflă umerii pe fundalul unui gol în comparație cu care multe alte cifre vor părea mari. Celelalte pentru 2022 și ulterior vor trebui să facă față unei concurențe. Mai mult decât atât, va lipsi cuvântul pandemiei, iar printre factori vom readuce cuvinte precum investiții, abordări, strategii, relații comerciale, subvenționare etc.

Prognozele Ministerului Economiei anunță că în anul 2021 sectorul industrial va reveni pe un trend pozitiv. Datorită îmbunătățirii cererii externe așteptate din regiune, ca urmare a procesului de vaccinare împotriva virusului care provoacă infecția COVID-19, se va îmbunătăți situația în ramurile exportatoare, inclusiv în cadrul Zonelor Economice Libere, unde se anticipează o creștere a activității industriale cu 3,9 la sută. În ceilalți ani de prognoză, se anticipează o evoluție stabil-pozitivă încadrată între 3-4 la sută a sectorului industrial, un factor stimulator fiind creșterea investițiilor în mașini și utilaje realizate în anii de până la criză, care vor determina creșterea productivității în sector.

Factorul regional își recapătă influența, iar speranțele pe care le legăm de el au un suport real clar. De

ce să nu o facem, dacă același factor regional, altădată, a tăiat din prognoze, obligându-ne să recunoaștem impactul fără întârziere.

Marele salt pe care se mizează mult este revenirea agriculturii. Înainte de toate, pentru că, credem noi, va ploua. Vom avea precipitații care să ne păstreze în bune condiții terenurile cu porumb, care să țină strugurii grei, care să acopere cheltuielile operate în livezi, care să facă prețul cărnii competitiv în zonă. Care să recertifice calitatea de locomotivă a economiei pe care i-o atribuim de ani buni agriculturii. Pentru că cifrele agriculturii sunt sudate de cifrele industriei de prelucrare, de cele ale comerțului extern, de ceea ce se numește an economic.

După un an de secetă profundă, anul curent se anticipează o creștere a producției agricole cu circa 29 la sută. Totuși, din cauza constrângerilor financiare ale producătorilor mici și mijlocii, ca urmare a efectelor secetei și pandemiei, volumul producției agricole nu va reveni la nivelul de până la secetă. În următorii ani, în contextul unor condiții climatice relativ favorabile anticipate și creșterii investițiilor în sector, se prognozează o creștere a sectorului agricol cu 3-5 la sută.

Oricare ar fi condițiile climaterice din anul acesta, își păstrează prioritatea elaborarea și punerea pe rol a strategiei naționale pentru irigarea agriculturii. Este adevărat că apa în câmp nu se aduce printr-o simplă ridicare de mână în comisia parlamentară de profil, dar că situația de mâine poate fi refăcută, nu se poate pune la îndoială. Riscul unei crize de precipitații repetate poate duce la abandonarea la scară largă și pe termen nedefinit a agriculturii, chiar dacă s-au investit

Pentru anul curent prognozele înseninează orizonturile economiei



enorm în terenuri, tehnologii, infrastructură, utilaj etc.

Încrederea de care are nevoie absolut orice sector al economiei naționale se va reflecta în investiții. Potrivit prognozelor, activitatea investițională va continua în 2021 să fie afectată de consecințele pandemiei, dar va înregistra valori pozitive (+2 la sută). Investițiile publice în infrastructură, inclusiv cele finanțate din sursele partenerilor de dezvoltare, vor continua, însă limitările bugetare nu vor permite creșterea acestora. Totuși, situația creditară favorabilă și tendința de re tehnologizare a economiei vor fi

factori care vor contribui pozitiv la evoluția investițiilor private.

Lumea se arată curioasă să vadă care va fi comportamentul sectorului serviciilor, mai cu seamă dacă businessul hotelier, cafenelele și restaurantele vor reveni la miza lor clară pe propria afacere. Se va merge cu toată încrederea sau vom păstra același "nu se știe" care ne va ține cu mobila veche, cu terasele prăfuite și cu un meniu care să permită folosirea părjoalelor de ieri.

În Zonele Economice Libere se anticipează o creștere de două ori a investițiilor comparativ cu anul tre-

cut, planificându-se reluarea proiectelor investiționale planificate pentru 2020, precum și lansarea unor proiecte noi în condițiile îmbunătățirii mediului extern. În anii 2022-2024 se anticipează că investițiile vor evolua stabil pozitiv, în ritmuri de creștere de circa 4 la sută anual.

Legat sau nu de actul guvernării, legat sau nu de capacitatea noastră de a gestiona crizele, anul curent pare să aibă totuși un toast diferit de cel pe care l-am bălăbăit în seara de Revelion. Dacă nu alte multe cuvinte, atunci cel puțin mai multă speranță și determinare.

Constantin OLTEANU

Moldova, cu cea mai ridicată rată de infectare cu COVID, afundată în recesiune



Republica Moldova are una dintre cele mai înalte rate din Europa ale infectării și deceselor de pe urma coronavirusului. COVID-19, dar și seceta din anul 2020 a creat probleme mari economiei, ceea ce a și dus la recesiunea din anul trecut. Deocamdată rămâne neclar impactul pandemiei asupra economiei, companiilor, veniturilor populației, iar spațiul fiscal restrâns al țării împiedică autoritățile de a lua anumite măsuri pentru redresarea situației, potrivit raportului Băncii Mondiale: "Europe and Central Asia Economic Update, Spring 2021: Data, Digitalization, and Governance".

Recesiunea din anul 2020 ar putea împiedica recuperarea economică ca urmare a incertitudinii pandemiei și impactului social, or, acest lucru ar putea descuraja companiile să ia decizii de extindere și de majorare a investițiilor, care ar putea genera noi locuri de muncă.

MOLDOVA, SORTITĂ DEPENDENȚEI DE REMITENȚE

În ciuda performanțelor economice solide din ultimii ani, Republica Moldova nu a reușit să realizeze o convergență mai rapidă cu nivelul veniturilor UE. Modelul economic continuă să se bazeze pe remitențe, care stimulează consumul. Încetinirea creșterii productivității, ca urmare a unor slăbiciuni structurale și manageriale profunde, este o provocare-cheie. Întreprinderile de stat ocupă un loc semnificativ, productivitatea lor este mai mică decât în sectorul privat, în timp ce mediul de afaceri, practicile anti-concurențiale și impozitele denaturează inițiativele private. În timp ce perspectivele de creștere pe termen mediu ale Moldovei rămân pozitive, o recuperare durabilă depinde de conținerea pandemiei și de un mediu extern favorabil. Un nou val de restricții în Moldova și în țările partenere comerciale majore ar putea reduce și mai mult consumul și încrederea în afaceri, ceea ce va duce la o scădere și mai mare a transferurilor și a exporturilor. Din punct de vedere financiar, în timp ce bugetul pentru 2021 include stimulente fiscale ambițioase, acest lucru ar putea să nu fie suficient în caz de lansare lentă a vaccinărilor și finanțare externă limitată. Riscurile interne sunt asociate cu instabilitatea politică, slăbiciunea instituțională și constrângerile politice pentru reformele judiciare și structurale. Experții BM subliniază că pandemia și seceta severă a afectat majoritatea sectoarelor economiei. Frauda bancară din 2014 a descoperit slăbiciuni profunde în sectorul financiar.

Moldova are una dintre cele mai mari rate de infecție și decese de COVID-19 din Europa.

INDICATORII ECONOMICI PE TERMEN SCURT – NEGATIVI

În 2020, activitatea economică a scăzut brusc, în timp ce PIB-ul a scăzut cu 7% anul trecut. Principalii factori din spatele acestui declin au fost o scădere de 7% a consumului gospodăriilor în 2020, precum și o scădere a investițiilor. Măsurile de blocare au oprit comerțul și producția industrială, iar seceta severă a dus la o scădere a producției agricole cu mai mult de 26%. După încheierea lockdown-ului, economia a început să-și revină treptat, dar majoritatea indicatorilor pe termen scurt rămân negativi. Pe fondul scăderii returilor de import și a cererii interne, inflația a încetinit semnificativ în 2020, scăzând sub limita inferioară a benzii țintă de 5% (+/-1,5%) din august. Drept răspuns, Banca Națională a redus rata de bază de 5 ori până la un nou record minim de 2,65% pe an. În 2021, inflația va ajunge la 4,4%, iar în următorii doi ani va crește cu câte 5%. În comparație cu nivelurile anterioare până la COVID-19, veniturile din impozite au crescut cu aproximativ 0,3 puncte procentuale, în timp ce cheltuielile au crescut cu 4,1 puncte procentuale. În consecință, deficitul bugetar a atins 5,1% din PIB în 2020. Ocuparea forței de muncă a scăzut cu 0,5% în ultimul trimestru al anului 2020, comerțul și ospitalitatea fiind cele mai afectate sectoare, urmate de agricultură și industrie. Pierderea locurilor de muncă, precum și scăderea câștigurilor, revenirea celor mai vulnerabili migranți economici și creșterea prețurilor la alimente au crescut povara asupra finanțelor gospodăriilor.

ÎN 2020 – MAI SĂRACI

În consecință, se preconizează că rata sărăciei va crește de la aproximativ 10,6% în 2019 la aproximativ 14,2% în 2020. Creșterea economică în Republica Moldova este de așteptat să se redreseze la 3,8% în 2021, sub rezerva condițiilor favorabile grație lansării procesului de vaccinare. Se preconizează că încrederea consumatorilor și a investițiilor se va îmbunătăți în baza unui mediu extern favorabil, a transferurilor sociale sporite și a unei politici monetare favorabile. Majoritatea sectoarelor vor

reveni la normal, deși se estimează că nivelurile din 2019 vor fi atinse abia în 2022. Se așteaptă ca sectorul agricol să revină puternic după recolta slabă din 2020. Inflația este proiectată sub ținta de 5% (+/-1,5 p.p.), dar va crește odată cu intensificarea redresării economice.

Autoritățile planifică ca deficitul bugetar al Republicii Moldova să ajungă la 6,3% din PIB în 2021 și să rămână peste mediile istorice pe termen mediu din cauza scăderii veniturilor, pe măsură ce întreprinderile se confruntă cu dificultăți, iar gospodăriile suferă din cauza creșterii slabe a locurilor de muncă. În viitor, Moldova va trebui să abordeze inegalitatea șanselor și accelerarea creării locurilor de muncă bazate pe sectorul privat. Se așteaptă ca datoria publică să crească (cu 9,1 puncte procentuale din PIB de la nivelurile pre-COVID-19) la 36,5% din PIB în 2021, rămânând însă relativ scăzută conform standardelor internaționale. Experții Băncii Mondiale subliniază că guvernul moldovenesc se confruntă cu nevoi semnificative de finanțare care ar putea fi dificil de îndeplinit pe plan intern, în ciuda relaxării agresive a politicii monetare. Capacitatea de a atenua impactul crizei și de a sprijini redresarea economică va depinde în mod critic de finanțarea externă, în special de renegocierea cu succes a termenilor programului FMI. Analizii BM consideră că, în baza presupunerii redresării economiei Moldovei și a principalelor țări de destinație a migranților, nivelul sărăciei din țara noastră, conform previziunilor, va scădea de la 14,2% în 2020 la 12,3% în 2021. Pe viitor, Moldova va trebui să soluționeze problema egalității de șanse și să accelereze crearea de locuri de muncă în sectorul privat.

MOLDOVA PLANIFICĂ SĂ VACCINEZE DOAR 20% DIN POPULAȚIE

Infectarea cu virusul COVID s-a accelerat la începutul anului 2021 în Europa de Est. Majorarea cazurilor a forțat extinderea restricțiilor COVID-19 în unele țări. Belarus a început să administreze doze de vaccin Sputnik V din Rusia în decembrie și își propune să vaccineze mai mult de 10% din populația sa până în a doua jumătate a anului 2021. Cu toate acestea, lansarea vaccinării în Europa de Est a fost lentă, economiile se luptă să procure doze de vaccin. În ciuda acestor blocaje, Ucraina își propune să vaccineze o treime din populația sa adultă până la sfârșitul anului 2021, iar Moldova a indicat că intenționează să procure suficiente doze pentru a acoperi 20 la sută din populația sa.

Eduard LUPU

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Serviciul Vamal a lansat modulul digitalizat "e-Borderoul de transport"

Serviciul Vamal al Republicii Moldova, cu susținerea Programului Agenției SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID) Reforme Structurale în Moldova, a lansat modulul digitalizat "e-Borderoul de transport". Acesta va înlocui documentul respectiv, eliberat până în prezent pe suport de hârtie, și va eficientiza prestarea unuia dintre cele mai importante servicii vamale din țara noastră, transmite MOLDPRES.

„Administrarea vamală reprezintă un domeniu aflat în continuă dezvoltare și modernizare, or, acest fapt impune adoptarea unei noi abordări active în toate sectoarele Serviciului Vamal pentru facilitarea și securizarea comerțului, în special prin digitalizarea serviciilor vamale și aplicarea mediului electronic, fără hârtie”, a declarat la evenimentul de lansare a modulului Sergiu Burduja, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova.

Modulul electronic "e-Borderoul de transport" reprezintă un instrument care vine să faciliteze munca funcționarilor vamali, prin simplificarea la maxim a formalităților și supravegherii mărfurilor transportate pe teritoriul vamal al Republicii Moldova. „Acest lucru va avea un impact benefic și asupra mediului de afaceri, pentru care cunoaștem că accelerarea fluxului de mărfuri este de o importanță majoră. Dezvoltarea și implementarea în continuare a instrumentelor vamale moderne este crucială pentru ca împreună cu partenerii noștri să construim în Republica Moldova o societate dezvoltată, unde tehnologiile avansate să fie parte a vieții cotidiene”, a relevat Sergiu Burduja.

Implementarea modulului digitalizat "e-Borderoul de transport" a fost salutată de reprezentanții mediului de afaceri care au afirmat că digitalizarea unor procese iminent necesare pentru business va aduce plusvaloarea sectorului economic și este o oportunitate mai ales în condițiile de criză pandemică, determinată de mai multe măsuri restrictive și limitare a comunicării fizice.

Borderoul de transport este un document vamal de strictă evidență, utilizat pentru asigurarea supravegherii vamale a mărfurilor și mijloacelor de transport în cadrul operațiilor de tranzit pe teritoriul Republicii Moldova. Utilizarea borderoului de transport prevede o procedură simplificată și, spre deosebire de alte proceduri de tranzit, nu presupune necesitatea depunerii unei garanții.

În primele trei luni, Fiscul a acumulat la bugetul public național 11 miliarde de lei

Încasările la Bugetul public național administrate de Serviciul Fiscal de Stat (SFS) au constituit în trei luni ale anului curent 11 miliarde de lei, ceea ce denotă o creștere cu peste 1,1 miliarde de lei sau cu 11,4% în raport cu perioada similară a anului precedent, transmite MOLDPRES.

Fiscul a anunțat și rezultatele pe cele patru componente ale Bugetului public național. Astfel, în trei luni ale anului 2021 la Bugetul de stat s-au încasat 5,0 miliarde de lei, ceea ce constituie cu 685,1 milioane de lei mai mult comparativ cu aceeași perioadă a anului 2020 sau o creștere de 15,8%.

„La Bugetele locale s-au înregistrat încasări în sumă de un miliard lei, ceea ce reprezintă cu 127,5 milioane lei mai mult comparativ cu perioada similară a anului precedent sau cu 14,5%. Respectiv, la Bugetul asigurărilor sociale de stat, în perioada de referință, s-au încasat 3,7 miliarde lei, ceea ce constituie cu 227,5 milioane lei mai mult comparativ cu perioada similară a anului precedent sau o creștere de 6,6%, indică SFS.

Potrivit instituției, la Fondurile asigurărilor obligatorii de asistență medicală s-au acumulat 1,3 miliarde lei, ceea ce constituie cu 85,0 milioane lei mai mult în comparație cu perioada similară a anului 2020 sau cu 7,3%.

Potrivit Legii bugetului de stat pentru anul 2021, la venituri a fost aprobată suma de 41415400,0 mii de lei și la cheltuieli – suma de 55399600,0 mii de lei, cu un deficit în sumă de 13984200,0 mii de lei.

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:

Moldpres: 67770.

Poșta Moldovei: PM21700

EDITOR:

Instituția Publică Ediția Periodică

CAPITAL MARKET

Nr. de înregistrare:

1003600114204, 27 octombrie 2003

FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ

A PIEȚEI FINANCIARE

REDACTOR-ȘEF:

Ghenadie TUDOREANU

Tel.: /373 22/ 229-445

REDACTOR:

Lilia ALCAZĂ

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale:

ziarulcm@gmail.com

TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

FAX: /373 22/ 22-05-03

ADRESA REDACȚIEI:

Str. Vasile Alecsandri, 115

(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL

BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chișinău,

BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»

Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate. Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

Asociațiile de business agricole vor putea beneficia de granturi de până la 60 mii de euro

Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova, în calitate de membru al Consorțiului agricultură organică și vitivinicol, invită Asociațiile de Business din Republica Moldova să aplice la concursurile de granturi lansate de către proiectul EU4Business: Connecting Companies (EU4BCC). Termenul limită pentru depunerea dosarelor pentru finanțare este 30 aprilie, transmite MOLDPRES.

Scopul Proiectului constă în sprijinirea dezvoltării economice durabile și crearea de locuri de muncă în țările Parteneriatului Estic, ajutând întreprinderile mici și mijlocii să crească în special prin promovarea comerțului; încurajarea investițiilor interne; încurajarea legăturilor comerciale cu companiile din Uniunea Europeană.

Proiectul va acorda Asociațiilor de Business din țările Parteneriatului Estic și din statele membre ale UE 12 granturi pentru sectorul agriculturii organice și 11 granturi pentru sectorul vitivinicol, pentru organizarea a mai mult activități. Acestea se vor referi la: twinning – stabilirea de legături directe între Asociațiile de susținere a afacerilor din statele membre ale UE și țările din Parteneriatul estic pentru a permite schimbul de cunoștințe specifice și cele mai bune practici, cu ajutorul facilitatorilor și experților; B2B – întâlniri bilaterale; vizite de studiu.

Orice subvenție solicitată în cadrul acestei cereri de propuneri trebuie să se încadreze în sumă maximă de 60 de mii de euro. Cofinanțarea EUROCHAMBRES va reprezenta 95% din bugetul real final. Restul de 5% trebuie să fie cofinanțat de solicitanți, prin resurse proprii.

Perioada pentru implementarea acțiunilor este de la 1 iulie 2021 până la 15 iunie 2022. Cu toate acestea, având în vedere impactul potențial pe care pandemia COVID-19 l-ar putea avea asupra realizării programului, termenul poate fi prelungit.

Pentru reprezentanții Asociațiilor de Business din sectorul agriculturii organice, pe 7 aprilie vor fi organizate la sesiuni de informare, unde vor fi oferite detalii despre proiect.

Ministerul Economiei a elaborat prognoza principalilor indicatori macroeconomici pe termen mediu

Ministerul Economiei și Infrastructurii (MEI) a elaborat o variantă preliminară a Prognozei indicatorilor macroeconomici pentru anii 2022-2024, transmite MOLDPRES.

La elaborarea prognozei s-au luat în considerare evoluția economiei naționale în anul precedent, sub impactul pandemiei COVID-19, precum și principalele aspecte ale prognozei economiei mondiale, în special a țărilor care sunt principalii parteneri comerciali ai Republicii Moldova. De asemenea, s-a ținut seamă și de prognoza privind rata inflației și cursul de schimb al leului, coordonată cu Banca Națională a Moldovei.

„După un an cu provocări majore, când economia Republicii Moldova a fost afectată puternic de condiții climatice extreme și criza pandemică, înregistrând un declin de -7%, în anul 2021 se anticipează o revigorare treptată a economiei. Conform proiecțiilor, Produsul intern brut va înregistra o creștere reală de circa 6% în anul 2021, iar în următorii ani (2022-2024) creșterea economică se va menține pe o traiectorie ascendentă în jur de 4%, fiind în proximitatea PIB-ului potențial”, indică MEI.

În anul 2021, sectorul industrial va reveni pe un trend pozitiv. „Datorită îmbunătățirii cererii externe așteptate din regiune, ca urmare a procesului de vaccinare împotriva virusului COVID-19, se va îmbunătăți situația în ramurile exportatoare, inclusiv în cadrul Zonelor Economice Libere, unde se anticipează o creștere a activității industriale cu circa 3,9% în 2021. În ceilalți ani de prognoză, se anticipează o evoluție stabil-pozitivă încadrată între 3-4% a sectorului industrial, un factor stimulator fiind creșterea investițiilor în mașini și utilaje realizate în anii de până la criză, care vor determina creșterea productivității în sector”, susține Ministerul Economiei.

După un an de secetă profundă, în anul curent se anticipează o creștere a producției agricole cu circa 29%. Totuși, din cauza constrângerilor financiare a producătorilor mici și mijlocii, ca

urmare a efectelor secetei anului 2020 și a pandemiei COVID-19, volumul producției agricole nu va reveni la nivelul de până la secetă. În următorii ani, în contextul unor condiții climatice relativ favorabile anticipate și creșterii investițiilor în sector, se prognozează o creștere a sectorului agricol cu 3-5%.

De asemenea, în anul 2021, activitatea investițională va continua să fie afectată de consecințele pandemiei, însă va înregistra valori pozitive (+2%). Investițiile publice în infrastructură, inclusiv cele finanțate din sursele partenerilor de dezvoltare vor continua, însă limitările bugetare nu vor permite creșterea acestora. Totuși, situația creditară favorabilă, tendința de re tehnologizare a economiei, vor fi factori care vor contribui pozitiv la evoluția investițiilor private.

În Zonele Economice Libere se anticipează o creștere de două ori a investițiilor, comparativ cu anul trecut, planificându-se reluarea proiectelor investiționale preconizate pentru 2020, precum și lansarea unor proiecte noi în condițiile îmbunătățirii mediului extern. În anii următori (2022-2024) se anticipează că investițiile vor evolua stabil pozitiv, în ritmuri de creștere de circa 4% anual.

„Totodată, menționăm despre interdependența indicatorilor vizați de evoluția pandemiei care poartă la moment un caracter incert. În condițiile situației epidemiologice actuale, este în creștere riscul de reintroducere a unui sistem de restricții mai severe pentru protecția sănătății populației și de prevenire a răspândirii COVID-19, fapt ce poate influența datele prognozate”, conchide un comunicat al Ministerului Economiei și Infrastructurii.

Legea interzice acordarea oricărei asistențe financiare statului – orice împrumut de la BNM ar duce la sărăcirea populației

Urmare mai multor solicitări adresate de instituțiile mass-media cu privire la un eventual împrumut destinat statului sau utilizarea rezervelor valutare, Banca Națională a Moldovei precizează:

Pentru depășirea crizei economice, susținerea agenților economici și a populației în condițiile pandemiei, executivul din mai multe țări recurg la împrumuturi interne sau externe. În Republica Moldova atragerea resurselor interne de către executiv este prevăzută de lege și Banca Națională, în calitate de agent fiscal al statului, plasează regulat valori mobiliare de stat (VMS) și obligațiuni de stat pe piața primară.

Legea cu privire la Banca Națională a Moldovei interzice acordarea oricărei asistențe financiare statului și organelor acestuia. Creditarea statului sau a businessului este asigurată de instituțiile financiare bancare și cele nebancale. În prezent, în sectorul bancar există suficiente lichidități.

BNM a asigurat existența unui nivel înalt de lichidități în bănci, anume pentru a crea condiții pentru creditarea businessului și a Ministerului Finanțelor, și, prin urmare, acestea sunt disponibile pentru necesitățile economiei. Astfel, se asigură echilibrul macromonetar și se creează condiții pentru creditarea economiei.

Orice împrumut de la BNM pentru stat ar însemna o emisie suplimentară de monedă, care ar duce la creșterea inevitabilă a prețurilor și, în consecință la sărăcirea populației, fiind afectate cele mai vulnerabile pături ale societății.

Totodată, este important de menționat, că mijloacele de pe conturile Ministerului Finanțelor obținute sub formă de asistență financiară externă (credite și granturi) sunt incluse în activele oficiale de rezervă. Ministerul Finanțelor utilizează liber aceste mijloace, inclusiv după conversia în moneda națională, pentru cheltuieli bugetare și derularea proiectelor investiționale.

De asemenea, vom preciza că activele oficiale de rezervă sunt gestionate de banca centrală pentru susținerea balanței de plăți și, după caz, reglarea dezechilibrelor acesteia, pentru a menține încrederea în moneda națională și în economia națională în general.

BNM menține rezervele valutare la un nivel adecvat. Legea cu privire la Banca Națională a Moldovei prevede că BNM „menține rezervele internaționale la un nivel care în viziunea sa este adecvat pentru realizarea politicii monetare și valutare a statului.” Suficiența acestora se apreciază, conform practicilor internaționale, cu ajutorul mai multor indicatori, între care, acoperirea unei perioade adecvate de import și gradul de acoperire a datoriei externe pe termen scurt. Momentan, acești indicatori arată un grad înalt de adecvare a rezerve-

lor valutare. Acest fapt vorbește despre reziliența economiei noastre la situații de criză.

Utilizarea rezervelor valutare în afara scopurilor pentru care sunt menite, pe lângă efectele negative legate de politica monetară, poate să declanșeze alte șocuri, care să amplifice presiunile asupra rezervelor valutare. Această situație nu este deloc binevenită, în special acum, când avem nevoie de rezerve valutare solide, în condițiile crizei globale existente.

Convertirea rezervelor valutare și utilizarea acestora pe plan intern ar duce imediat la creșterea prețurilor, fiindcă pentru aceeași unitate de valută ar fi emise încă o dată unități monetare naționale la cursul de schimb corespunzător. Totodată, ar avea loc și o depreciere cauzată de reducerea credibilității monedei naționale, cu o consecutivă valutizare a economisirilor populației și o ulterioară creștere a prețurilor – inflație.

Drept urmare, orice împrumut de la BNM acordat statului sau utilizarea rezervelor valutare în alte scopuri ar submina credibilitatea țării, ar afecta economia și ar pune în dificultate financiară cetățenii.

Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei a decis să mențină la același nivel rata de bază aplicată la principalele operațiuni de politică monetară pe termen scurt

Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei a decis să mențină la același nivel rata de bază aplicată la principalele operațiuni de politică monetară pe termen scurt: 2,65 la sută anual, dar a redus rata rezervelor necesare pentru fondurile împrumutate în lei cu două puncte procentuale – până la 28% din baza calculată.

BNM mai anunță că rămân neschimbate ratele de dobândă la creditele și depozitele overnight: 5,15 la sută și, respectiv, 0,15 la sută anual. Totodată, normele rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în lei moldovenești și în valută neconvertibilă au fost diminuate cu 2,0 puncte procentuale până la 28,0 la sută din baza de calcul, iar norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în valută liber convertibilă se menține la nivelul actual de 30,0 la sută din baza de calcul. Decizia respectivă continuă șirul de măsuri ale BNM pentru atenuarea impactului pandemiei și susține relansarea economiei prin impulsarea cererii agregate.

De asemenea, BNM sprijină trendul ascendent al activității de creditare, asigurând suficiența de lichidități adecvate în acest scop, cu diminuarea costurilor de creditare în susținerea mediului de afaceri. Sprijinul este necesar și pentru a evita efectul “crowding out” odată cu creșterea cererii de finanțare din partea Ministerului de Finanțe. La baza acestei hotărâri au stat analiza și evaluarea informațiilor asociate lichidității excesive în sistemul bancar.

Astfel, după ce luna trecută a fost diminuată cu 2 puncte procentuale norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în lei moldovenești și în valută neconvertibilă, nivelul lichidităților s-a majorat până la 7,1 miliarde lei la data de 16 martie a. c., însă ulterior s-a diminuat încontinuu și a atins nivelul de 3,4 miliarde lei la ziua de astăzi. Această diminuare s-a produs, îndeosebi, pe seama achitării către stat a impozitelor de către agenții economici.

BNM subliniază necesitatea monitorizării continue a situației economice și la momentul oportun, fără a prejudicia obiectivul său fundamental, va veni cu măsurile necesare în susținerea unui sistem bancar viabil și stabil. Următoarea ședință a Comitetului executiv al BNM cu privire la politica monetară va avea loc pe 30 aprilie 2021, conform calendarului publicat. Cea mai recentă modificare a ratei de bază pentru principalele operațiuni pe termen scurt de politică monetară a fost aplicată de BNM în 6 noiembrie 2020, când a fost redusă cu 0,1 puncte procentuale – de la 2,75% la 2,65% și apoi a atins un nou record minim. În același timp, Banca Națională a scăzut cu 0,1 puncte procentuale. ratele dobânzii la împrumuturile și depozitele overnight: la împrumuturi – de la 5,25% la 5,15%, iar la depozite – de la 0,25% la 0,15%.

La ultima sa întâlnire din 5 martie a acestui an. Banca Națională a menținut rata de bază de refinanțare la același nivel de 2,65% pe an, dar a redus rata rezervelor necesare pentru fondurile împrumutate în lei cu 2 pp. – până la 30% din baza calculată.

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF
pentru data de 29.03.2021 - 02.04.2021

Tipul tranzacției: Moștenire							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „DAAC HERMES GRUP”	MD14MARS1000	1	3	1 440	1 440,00	0,00
2	SA „STIL-S”	MD14SLIT1001	1	1	25	25,00	25,00
Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	BC „MOLDINDCONBANK” SA	MD14MICB1008	100	1	4 851	1 222 452,00	0,09
2	SA „SET-SERVICE”	MD14SETS1008	5	2	214	642,00	0,22
3	SA „ANGRO-IMPEX”	MD14ANIM1006	50	1	21	1 050,00	0,34
4	SA „UZINA MECANICĂ DIN LEOVA”	MD14UMEC1009	10	2	109 500	1 226 400,00	32,82
5	SA „COMBINATUL AUTO NR. 4 DIN CHIȘINĂU”	MD14AUBI1000	10	1	237	1 185,00	0,03
6	SA „TRANSSERVICE”	MD14REVI1007	10	1	1 051	10 510,00	1,23
Tipul tranzacției: Răscumpărarea propriilor acțiuni în conformitate cu Legea privind activitatea băncilor							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	BC „ENERGBANK” SA	MD14ENER1001	50	3	796 264	70 755 610,00	39,79

Acționarilor “ORBITA-9” SA

Prin prezentul Consiliul “ORBITA-9” SA Vă informează, că pentru data de 23 aprilie 2021, ora 14.00, a fost convocată Adunarea generală extraordinară a acționarilor “ORBITA-9” SA. Adunarea generală este convocată din inițiativa Organului executiv “ORBITA-9” SA. Forma ținerii adunării generale: cu prezența acționarilor. Locul ținerii adunării generale: adresa “ORBITA-9” SA – Republica Moldova, MD-2051, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, 28. Începutul înregistrării: 13.00. Începutul adunării: 14.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la încheierea unor tranzacții de proporții (înstrăinarea bunului imobil proprietatea Societății, încheierea cu BC “COMERȚBANK” SA a actelor adiționale la contractul de credit și de gaj)

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală extraordinară a acționarilor „ORBITA-9” SA este întocmită la data de evidență 31 martie 2021.

Materialele ordinii de zi a adunării generale vor fi disponibile acționarilor pentru cunoștință începând cu 7 aprilie 2021 (luni – vineri) între orele 14.00 -17.00 pe adresa “ORBITA-9” SA – Republica Moldova, MD-2051, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, 28.

Înregistrarea acționarilor cu drept de participare la adunare va avea loc la data de 23 aprilie 2021, începând cu orele 13.00 și până la 13.50, la sediul “ORBITA-9” SA – Republica Moldova, MD-2051, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, 28.

Pentru înregistrare și participare la adunarea generală acționarii vor prezenta actul de identitate, iar reprezentanții acționarilor – actele, autentificate în modul stabilit de legislație, care confirmă împuternicirile.

In atenția acționarilor

S.A. “Uzina mecanica Leova”

Consiliul societății anunța convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor S.A. “Uzina mecanica din Leova”. Adunarea va avea loc cu prezenta acționarilor la data de 22 aprilie, anul 2021, pe adresa str. Vlaicu Pircalab 63, mun. Chisinau. Adunarea se va începe la ora 11:00. Înregistrarea participanților: de la ora 10:30 pînă la 11:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seama a Consiliului Societății cu privire la rezultatele activității Societății pentru anul 2020, luna august – anul 2021, luna martie.
2. Aprobarea dării de seama a organului executiv cu privire la rezultatele activității Societății pentru anul 2020.
3. Aprobarea statutului în redacție nouă a societății pe acțiuni “Uzina Mecanica din Leova”
4. Aprobarea termenului de acordare a împuternicirilor administratorului societății pe acțiuni IVASICO Serghei.
5. Aprobarea împuternicirilor administratorului IVASICO Serghei cu privire la semnarea contractului de vânzare-cumpărare a sectorului de teren aferent construcțiilor cu suprafața de 1,656 ha. dintre S.A. “Uzina Mecanica din Leova” și “Unitatea Administrativ-Teritorială Leova”, c/f1007601004135, precum și acordarea împuternicirilor de a efectua tranzacția de plată a contractului în valoare de 288788 lei.
6. Aprobarea împuternicirilor comisiei de cenzori în exercitiu în autentificarea prin semnatura a procesului verbal a adunării generale extraordinare.

Raportul privind activitatea SA "CAHULPAN" pe anul 2020

- Denumirea deplină a societății – Societatea pe acțiuni "CAHULPAN"
- Număr și data înregistrării – IDNO 1003603007486 din 01.06.1995
- Sediul – 3900, or. Cahul, str. Păcii, 20. Tel/Fax (299)31009, 41270,31010
- Principalele genuri de activitate – fabricarea și comercializarea pâinii, produselor de panificație și patiserie, îmbutelierea apei minerale și a băuturilor carbogazoase
- Persoanele cu funcții de răspundere ale Societății:
Președintele Consiliului societății – Sonic Nelia
Membrii Consiliului – Sonic Grigori, Gârneț Gheorghe, Ciobanu Anatolie, Borș Anatol
Director (organul executiv) – Culidobri Vadim
- Persoanele care dețin, individual sau împreună cu persoanele afiliate, cel puțin 50% plus o acțiune din volumul total al acțiunilor cu drept de vot ale emitentului-SRL "Sonipanpit", C.F. 1002600020126 – 2437829 acțiuni (89.44%)
- Persoanele care au acces la informația confidențială în virtutea funcției deținute, a condițiilor contractelor sau în urma delegării dreptului respectiv din partea emitentului ori a altui insider al acestuia – Sonic Nelia, Cușpita Ivan, Gârneț Gheorghe
- Persoanele fizice care în decursul ultimelor 6 luni în oricare mod cad sub incidența punctelor 5-7 – Nu sânt.
- Persoanele fizice afiliate persoanelor specificate la punctele 5-8:
Sonic Grigore, Culidobri Angela, Culidobri Alexandrina, Culidobri Matei, Gârneț Nelea, Gârneț Alexandru, Gârneț Vladislav, Borș Galina, Borș Irina, Borș Sabina, Ciobanu Elena
- Capitalul social al emitentului în profilul tipurilor de acțiuni:

Tipul acțiunilor plasate	Numărul (unități)	Valoarea nominală (fixată) a unei acțiuni (lei)	Cota în capitalul social, %	Descrierea succintă a acțiunilor, inclusiv dreptul la vot, dividende, valoarea lor de lichidare
Ordinare	2725642	3	100	Drept de vot, de primire a dividendelor și a unei cote din avere în caz de lichidare a societății

- Lista persoanelor înregistrate în registru care dețin 5% și mai mult din acțiunile cu drept de vot: SRL "Sonipanpit", C.F. 1002600020126 – 2437829 acțiuni, cota din capitalul social – 89.44%
- Numărul de acționari- 565, din ei persoane fizice- 563, persoane juridice – 2
- Registratorul independent – "REGISTRU" S.A., C.F. 1002600003273
m. Chișinău, str. Sciusev, 47 tel. 271-177, fax. 278-491
- Compania de audit – SRL "BRIO PRIM", C.F. 1008600030152
m. Chișinău, bd. Renașterii, 9 ap. 15 tel. (22)417-861,60131094

BILANȚUL CONTABIL LA 31.12.2020 (lei)

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente	La finele anului de gestiune precedent
ACTIV		
1. ACTIVE IMOBILIZATE		
Imobilizări necorporale	16554	12799
Imobilizări corporale	14092444	15343137
Investiții financiare pe termen lung	4079186	4079186
2. ACTIVE CIRCULANTE		
Stocuri de mărfuri și materiale	3555126	3554350
Creanțe comerciale	2734175	3121362
Investiții pe termen scurt		
Numerar în casierie și la conturi curente	483906	240821
Alte active circulante	106187	142211
TOTAL ACTIVE	25067578	26493866
PASIV		
3. CAPITAL PROPRIU		
Capital social și suplimentar	8176926	8176926
Rezerve	5533412	5533412
Profit nerepartizat al anilor precedenți	2161687	2799286
4. DATORII PE TERMEN LUNG		
Credite bancare pe termen lung	528207	998580
Alte datorii pe termen lung		
5. DATORII CURENTE		
Credite bancare pe termen scurt		
Datorii comerciale	4080422	4605711
Datorii pe termen scurt	4586924	4379951
TOTAL PASIVE	25067578	26493866

Situația de profit și pierdere de la 01 ianuarie până la 31 decembrie 2020 (lei)

INDICATORI	Perioada de gestiune	Perioada corespunzătoare a anului precedent
1. Vânzări nete	45028820	47621442
2. Costul vânzărilor	34616849	36168122
3. Profitul brut (pierdere brută)	10411971	11453320
4. Alte venituri	46997	57623
5. Cheltuieli comerciale	5838698	6060443
6. Cheltuieli generale și administrative	3874687	3850089
7. Alte cheltuieli operaționale	204713	358915
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	540870	1241496
9. Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	-70377	-20679
13. Profitul perioadei de gestiune până la impozitare	470493	1220817
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	72502	208852
15. Profit net (pierdere)	397991	1011965
16. Numărul acționarilor	565	567
17. Active nete ale emitentului	15872025	16509624
18. Active nete în raport la acțiune ordinară	5-82	6-06
19. Profit net la o acțiune ordinară	0-15	0-37

Director
Contabil-șef

V. Culidobri
Gh. Gârneț

Raportul anual a SA "Spectrul" pe anul 2020

- Perioada de gestiune 01.01.2020 – 31.12.2020
- Denumirea completă și prescurtată a emitentului Societatea pe acțiuni "Spectrul"
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 10306087 11.07.1995.
- Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: MD 2005, Chișinău, str. Feredeului, 4, tel/fax. 271643, tel 272789, 274044.
- Principalele genuri de activitate: 3291.
- Persoanele cu funcții de răspundere ale societății:
Membrii consiliului societății: Chelban Vladimir- președinte(185-0,21%); Cuzimici Serghei (4332-4,84%); Bugaenco Ion (0%); Lunco Valentina (151-0,17%); Ivasciuc Valentina (122-0,136).
Membrii comitetului executiv: Angela Efimov (4374-4.89%)
Membrii comisiei de cenzori: Marafievici Liudmila (0), Colesnic Galina 163-0,18%), Chiselita Elena(0).
- Lista insiderilor și a persoanelor afiliate a SA Spectrul și mărimea cotelor deținute în capitalul social: Chelban Galina(0); Chelban Constantin(0); Chelban Vasile(0); Lunco Dumitru(0); Lunco Andrei(0); Lunco Nicolai(0); Ivasciuc Olga(0); Ivasciuc Alexandra(0); Ivasciuc Iacov(0); Efimov Iurii(0); Efimov Vladimir(0); Mihailova Lilea(5001-5.594%); Pănuță Vasilița(2971-3,32%).
- Valorile mobiliare a SA Spectrul înregistrate în Registrul de Stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie 2020):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare		89403	14-00	X	–	–

- Capitalul social la ultima zi a perioadei de gestiune 1251642
- Numărul acționarilor înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune 2850.
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate a SA Spectrul nu există.
- Lista filialelor: nu există.
- Reorganizarea nu a avut loc.
- a) Registratorul societății: SA «Registru», Domete Olesea 54-19-42 Contract NrR 101/597 or 28.04.2007,
- Obligațiile financiare neonorate nu există.

16. Bilanțul contabil la finele perioadei de gestiune.

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
Activ		
1. Active pe termen lung		
1.2 Active materiale pe termen lung	3 834 449	3 867 893
Total capitolul 1	3 834 449	3 867 893
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	59657	77155
2.2 Creanțe pe termen scurt	41052	33416
2.4 Mijloace bănești	7453	14610
2.5 Alte active curente	35195	21037
Total capitolul 2	143357	146218
Total activ	3 977 806	4 014 111
Pasiv		
3. Capital propriu		
Capital statutar	1 251 642	1 251 642
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	1 251 642	1 251 642
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(752500)	(752500)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(23366)	
Total 3.4 Capital secundar	3 501 940	3 501 940
Total capitolul 3	3 977 716	4 001 082
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	90	8210
5.3 Datorii pe termen scurt calculate		4819
Total capitolul 5	90	13029
Total pasiv	3 977 806	4 014 111

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	50412	54010
2. Costul vânzărilor	19741	40000
3. Profitul brut (pierdere globală)	30671	14010
4. Alte venituri operaționale	204670	193885
6. Cheltuieli generale și administrative	258557	254974
7. Alte cheltuieli operaționale	150	1107
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(23366)	(48186)
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(23366)	(48186)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(23366)	(48186)
15. Profitul net (pierdere netă)	(23366)	(48186)

18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	3 977 806	4 014 111
3. Activele nete ale emitentului în raport la: • o acțiune ordinară	44.49	44.90
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	0.26	0,54
7. Valoarea unei acțiuni a societății (cu indicarea sursei de informare) • valoarea estimativă	14.00	14,00

OPINIA AUDITORULUI:

Situațiile financiare sus menționate, ofera o imagine veridică și complectă asupra poziției financiare a SA Spectrul la data de 31 decembrie 2020 și asupra rezultatelor privind operațiunile și fluxurile sale de numerar pentru exercitiul financiar încheiat la această dată, în conformitate cu Standartele Naționale de Contabilitate.

Director
Contabil șef

A. Efimov
A. Efimov

În atenția acționarilor Mobiasbanca – OTP Group S.A.

Mobiasbanca – OTP Group S.A. anunță, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Băncii din 30 martie 2021, convocarea Adunării Generale Anuale a Acționarilor, care va avea loc **prin corespondență** la data de **13 mai 2021, ora 16.00** pe adresa **mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 81/A, oficiul central al Băncii, bir. 319.**

ORDINEA DE ZI:

- Raportul Consiliului Băncii cu privire la rezultatele activității sale în anul 2020.
- Raportul Organului Executiv cu privire la rezultatele activității Băncii în anul 2020 (inclusiv situațiile financiare).
- Aprobarea modificărilor în statut.
- Aprobarea companiei de audit extern și stabilirea cuantumului de remunerare pentru serviciile sale pentru anul 2021.
- Distribuirea profitului Băncii
- Eliberarea de răspundere pentru activitatea în anul 2020 a membrilor Consiliului Băncii.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală Anuală a Acționarilor va fi întocmită conform situației la data de **09 aprilie 2021**. Modificările la lista acționarilor băncii cu drept de participare la Adunarea Generală Anuală a Acționarilor pot fi introduse până la data de **10 mai 2021**.

Acționarii se pot familiariza cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării Generale a Acționarilor începând cu data de **30 aprilie 2021** prin intermediul paginii dedicate acționarilor de pe site-ul Băncii: <https://mobiasbanca.md/infoacionari/>.

Participarea la Adunarea Generală Anuală a Acționarilor se va exprima prin completarea, semnarea (cu autentificarea în modul stabilit a semnăturii acționarului/reprezentantului acestuia) și expedierea în adresa Băncii a Buletinului de vot, prin una din următoarele metode:

- se va semna de către acționarul Băncii personal, la oficiul central, în prezența membrilor comisiei de numărare a voturilor;
- se va trimite prin poștă semnat, autentificat de către notar sau de către administrația organizației de la locul de muncă, de studii sau de trai al acționarului, iar pentru pensionari – de către organul de asistență socială de la locul de trai.
- se va transmite semnat (semnătura autentificată) prin e-mail: gov@mobiasbanca.md, prin încărcarea acestuia și a următoarelor documente:
 - Actul de Identitate – pentru persoană fizică,
 - Extrasul din Registrul de Stat al persoanelor juridice cu indicarea numelui administratorului – pentru persoană juridică,
 - Procura perfectată și eliberată în modul stabilit de legislația în vigoare, în cazul în care buletinul de vot a fost semnat de către o persoană împuternicită prin procură (atât pentru persoană fizică cât și pentru persoană juridică).
- se va transmite semnat (semnătura autentificată) prin intermediul paginii dedicate acționarilor de pe site-ul Băncii, prin încărcarea acestuia.

*semnătura acționarului persoană fizică sau a reprezentantului acționarului se autentifică conform cerințelor legislației în vigoare

Termenul limită de prezentare a Buletinului de vot este data de **13 mai 2021, ora 16.00**.

Rezultatul votului prin corespondență se va aduce la cunoștința acționarilor prin publicarea în termen de până la **23 mai 2021** a unui comunicat în Monitorul Oficial al RM, ziarul "Capital Market" și pe site-ul Băncii.

Informații suplimentare puteți obține la tel. 022 812 431; 0 22 812 438.
Comitetul Executiv al băncii

«MONTTEHSAN» S.A.

(mun. Chișinău, str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni, 45)

convocă repetat adunarea generală ordinară anuală a acționarilor. Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor la data de 26.04.2021 ora 12:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 78, sala de ședințe a «ECTOSTIM GRUP» S.A. Înregistrarea participanților – de la ora 11:00 pînă la ora 12:00.

ORDINEA DE ZI:

- Lichidarea Societății pe Acțiuni «MONTTEHSAN».
- Numirea lichidatorului.

Adunarea generală a acționarilor se convoacă în temeiul deciziei din 31.03.2021 a consiliului Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală va fi întocmită conform situației la 22.02.2021 cu modificările ulterioare.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii se pot familiariza începând cu 16.04.2021 în zilele lucrătoare, între orele 9:00 – 12:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni, 45, adresînduse la persoana împuternicită – dl Sîtnic Iurie.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții – și procura autentificată în conformitate cu alin. (5) al art. 57 din Legea nr. 1134 din 02.04.1997.

Numerale tel. de contact: 022-47-27-88, 069741267, 069278349.

Исполнительный орган
СМС «Масон» S.A.

на основании решения Совета общества извещает акционеров о созыве очередного годового общего собрания акционеров в очной форме 14 мая 2021 г.

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

- Отчет Совета общества и рассмотрение финансового отчета за 2020 год.
- Отчет ревизионной комиссии.
- О распределении прибыли за 2020 год и утверждение нормативов распределения прибыли на 2021 год.
- Выборы Совета общества.
- Выборы ревизионной комиссии общества.

Общее собрание состоится в очной форме по адресу: мун. Кишинэу, ул. Узинелор, 104 в 12 часов.

Регистрация акционеров с 11 часов до 11 час. 45 минут.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на учетную дату 31 марта 2021 г. в соответствии со ст. 54 Закона об акционерных обществах.

С материалами к повестке дня общего собрания акционеры могут ознакомиться с 04 мая 2021 г. с 9 часов до 16 часов (кроме выходных) по адресу: мун. Кишинэу, ул. Узинелор, 104, каб. 206.

Справки по телефону: (022)40-58-99

Comunicat informativ
B.C. „ENERGBANK” S.A.

În conformitate cu prevederile Legii privind piața de capital nr. 171 din 11-07-2012 și a „Regulamentului cu privire la dezvăluirea informațiilor de către emitenții de valori mobiliare”, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18-02-2019, «Informația de ordin continuu privind evenimentele care influențează emitențul» se publică pe pagina web a Băncii <http://energbank.com/ro/info/guvernanta-corporativa> și prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației <https://emitent-msi.market.md/ro/>.

Stimate acționar
„Briservice” S.A.!

În data de 25.03.21 la adunarea s-a primit unanim cu majoritatea voturilor prezente următoarele hotărâri:

- S-a aprobat inițierea procedurii de lichidare a entității
- S-a aprobat ordinea și termenul efectuării lichidării
- S-a aprobat lichidatorul entității
- S-a aprobat împuternicirile necesare pentru lichidarea entității

Organul executiv al Societății

In atenția acționarilor
„EXTRA-K” S.A.

Comunicat Informativ despre Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor acționarilor „EXTRA-K” S.A. din data de 12 martie 2021

La data de 12 martie 2021 a fost desfășurată Adunarea generală ordinară a acționarilor „EXTRA-K” S.A. Adunarea a fost ținută cu prezența acționarilor. Cvorumul – 10 000 de acțiuni cu drept de vot, ceea ce corespunde 100% din toate acțiunile cu drept de vot ale societății.

DE CĂTRE ACȚIONARI AU FOST LUATE
URMĂTOARELE DECIZII:

- De a aproba regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
- De a aproba darea de seamă financiară a societății pentru anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2019.
- De a aproba reorganizarea societății prin transformarea formei organizatorico-juridice din Societatea pe Acțiuni „EXTRA-K” în Societatea cu Răspunderea Limitată „EXTRA-K”.
- De a aproba proiectul de reorganizare.
- De a aproba actul de transmitere a activelor și pasivelor de la Societatea pe Acțiuni „EXTRA-K” la Societatea cu Răspunderea Limitată „EXTRA-K”.
- De către acționari a fost aprobat proiectul Statutului, care ulterior va fi corectat în funcție de propunerile acționarilor.
- De către acționari a fost numit Administratorul Societății cu Răspunderea Limitată „EXTRA-K”.
- De a înștiința creditorii Societății pe Acțiuni „EXTRA-K” privind reorganizarea societății.
- De a desemna în calitate de persoană împuternicită din numele societății pentru prezentarea și înregistrarea tuturor documentelor necesare aferente reorganizării societății la Comisia Națională a Pieței Financiare, I.P. Agenția Servicii Publice, Societatea de Investiții, Societatea de Registru, Serviciul Fiscal de Stat, CNAM, CNAS precum și altele instituțiile de stat pe administratorul societății, dna Ogorodnic Vera.
- De a aproba semnarea procesului verbal de către Președinte și de către secretarul adunării generale, ale căror semnături să fie autentificate de către cenzorul societății.

In atenția acționarilor
„Centrindmontaj” S.A.

Comunicat Informativ despre Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor „Centrindmontaj” S.A. din data de 12 martie 2021

La data de 12 martie 2021 a fost desfășurată Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor „Centrindmontaj” S.A. Adunarea a fost ținută cu prezența acționarilor. Cvorumul – 100% din toate acțiunile cu drept de vot ale societății.

DE CĂTRE ACȚIONARI AU FOST LUATE
URMĂTOARELE DECIZII:

- De a aproba darea de seamă financiară a societății pentru anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2019.
- De a aproba darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2019.
- De a alege membrii Comisiei de cenzori a Societății.
- De a aproba reorganizarea societății prin transformarea formei organizatorico-juridice din Societatea pe Acțiuni „Centrindmontaj” în Societatea cu Răspunderea Limitată „Centrindmontaj”.
- De a aproba proiectul de reorganizare.
- De a aproba actul de transmitere a activelor și pasivelor de la Societatea pe Acțiuni „Centrindmontaj” la Societatea cu Răspunderea Limitată „Centrindmontaj”.
- De către acționari a fost aprobat proiectul Statutului, care ulterior va fi corectat în funcție de propunerile acționarilor.
- De către acționari a fost numit Administratorul Societății cu Răspunderea Limitată „Centrindmontaj”.
- De a înștiința creditorii Societății pe Acțiuni „Centrindmontaj” privind reorganizarea societății.
- De a desemna în calitate de persoană împuternicită din numele societății pentru prezentarea și înregistrarea tuturor documentelor necesare aferente reorganizării societății la Comisia Națională a Pieței Financiare, I.P. Agenția Servicii Publice, Societatea de Investiții, Societatea de Registru, Serviciul Fiscal de Stat, CNAM, CNAS precum și altele instituțiile de stat administratorul societății, dl Corovin Serghei.
- De a aproba semnarea procesului verbal de către Președinte și de către secretarul adunării generale, ale căror semnături să fie autentificate de către cenzorul societății.

SA «DESERVIRE»

объявляет о том, что 02.04.2021 г. состоялось общее годовое собрание акционеров SA «DESERVIRE» по адресу м. Бэлць, ул. Индепенденцей, 33. На собрании присутствовало 89,2% от общего количества голосующих акций.

СОБРАНИЕ РАССМОТРЕЛО
И ПРИНЯЛО РЕШЕНИЯ
ПО СЛЕДУЮЩИМ ВОПРОСАМ:

- Утвердило годовой отчет Совета SA «DESERVIRE» за 2020 г.
 - Утвердило годовой финансовый отчет SA «DESERVIRE» за 2020 г.
 - Утвердило годовой отчет Ревизионной комиссии за 2020 г.
 - Приняло решение прибыль за 2020 год направить на развитие производства в размере – 100%.
 - Утвердило норматив распределения прибыли на 2021 г. – 100% на развитие производства.
 - Избрало Совет Общества SA «DESERVIRE» в составе: ЧЕКІН ВЛАДИМИР ІВАНОВИЧ, ДОНДЯ ТАТЬЯНА ЕВГЕНЬЕВНА, УЛЯШЕВ СЕРГЕЙ ЛАВРЕНТЬЕВИЧ, ПЕРЕПИЧКА ВЛАДИМИР, ЛЫСЕНКО НІНЭЛЬ НІКОЛАЕВНА.
- Все решения приняты единогласно.

I.M. „Glass Container Company” S.A.

CONTRACT DE FUZIUNE

prin absorbție între I.M. „Glass Container Company” S.A.
(în calitate de Societate Absorbantă)
și I.M. „Glass Container Prim” S.A.
(în calitate de Societate Absorbită)

Aprobat prin:

Proces-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor
din _____ 2021Proces-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor
din _____ 2021

CUPRINS:

1. Preambul	–
2. Definiții	–
3. Forma, Denumirea, Sediul și alte Elemente de Identificare ale Societăților Implicate în Fuziune	–
4. Fundamentarea Economică și Condițiile Fuziunii. Efectele Fuziunii	–
5. Informații financiare	–
6. Dispoziții finale	–

1. Preambul

Prezentul Contract de fuziune a fost elaborat în conformitate cu prevederile următoarelor acte legislative și normative:

- Codul Civil al Republicii Moldova nr. 1107-XV/ 06.06.2002;
- Codul Fiscal al Republicii Moldova nr. 1163-XIII/ 24.04.1997;
- Codul Muncii al Republicii Moldova nr. 154-XV/ 28.03.2003;
- Legea cu privire la antreprenariat și întreprinderi nr. 845-XII/ 03.01.1992;
- Legea privind societățile pe acțiuni nr. 1134-XIII/ 02.04.1997;
- Legea pentru modificarea Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni nr. 18 din 20.02.2020 (în vigoare 01.01.2021);
- Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali nr. 220-XVI/ 19.10.2007;
- Legea insolvenței nr. 149/29.06.2012;
- Legea contabilității și raportării financiare nr. 287/15.12.2017;
- Legea concurenței nr. 183/11.07.2012;
- Legea cadastrului bunurilor imobile nr. 1543-XIII/ 25.02.1998;
- Legea privind Comisia Națională a Pieței Financiare nr. 192-XIV/ 12.11.1998;
- Legea privind piața de capital nr. 171/11.07.2012;
- Hotărârea Guvernului cu privire la determinarea obligațiilor fiscale aferente impozitului pe venit nr. 693/11.07.2018;
- Regulamentul privind inventarierea, aprobat prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr. 60/29.05.2012;
- Regulamentul privind reorganizarea societății pe acțiuni (PROIECT în proces de aprobare la CNPF);
- Instrucțiune privind etapele reorganizării societății pe acțiuni, aprobată prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 43/9/03.08.2006;
- Instrucțiune privind etapele, termenele, modul și procedurile de înregistrare a valorilor mobiliare, aprobată prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 13/10/13.03.2018;
- Standardele Naționale de Contabilitate;
- Standardele Internaționale de Raportare Financiară.

Acționarii Societății Absorbante și Societății Absorbite au hotărât și aprobat, de principiu, fuziunea Societății Absorbante și Societății Absorbite, inclusiv au mandatat organele executive ale Societății Absorbante și Societății Absorbite să asigure întocmirea tuturor documentelor juridice necesare, inclusiv a prezentului Contract de Fuziune în conformitate cu actele normative în vigoare menționate anterior și cu legislația Republicii Moldova.

2. Definiții

„ASP”	Agenția Serviciilor Publice
„BVM”	Bursa de Valori a Moldovei
„CNPF”	Comisia Națională a Pieței Financiare
„Data Fuziunii”	data înregistrării de stat a fuziunii în Registrul de Stat al Persoanelor Juridice
„Fuziunea”	operațiunea de fuziune prin absorbție prin care I.M. „Glass Container Company” S.A. va absorbi I.M. „Glass Container Prim” S.A.
„Societatea Absorbantă”	I.M. „Glass Container Company” S.A., societate pe acțiuni creată conform legislației Republicii Moldova, IDNO 1002600028650, având sediul amplasat pe str. Uzinelor, 201, mun. Chișinău, Republica Moldova
„Societatea Absorbită”	I.M. „Glass Container Prim” S.A., societate pe acțiuni creată conform legislației Republicii Moldova, IDNO 1007600035781, având sediul amplasat pe str. Uzinelor, 201, mun. Chișinău, Republica Moldova
„Societăți Implicate”	Societatea Absorbantă și Societatea Absorbită împreună

3. Forma, Denumirea, Sediul și alte Elemente de Identificare ale Societăților Implicate în Fuziune

3.1 Societatea Absorbantă – I.M. „Glass Container Company” S.A.

Denumirea completă:	Întreprinderea Mixtă „Glass Container Company” Societate pe Acțiuni
---------------------	---

Denumirea prescurtată:	I.M. „Glass Container Company” S.A.
Forma juridică de organizare:	Societate pe acțiuni
IDNO / codul fiscal:	1002600028650
Data înregistrării de stat:	30 martie 1995
Sediul:	MD-2037, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, Republica Moldova
Capitalul social:	MDL 243 546 864 divizat în 503 196 acțiuni nominative, cu valoare nominală de MDL 484 fiecare
Obiectul principal de activitate:	Fabricarea ambalajelor din sticlă
Structura acționariatului la data prezentului Contract de Fuziune:	Vetropack Austria Holding AG – 502 998 acțiuni / 99.961% în capitalul social Eleusis Limited – 198 acțiuni / 0.039% în capitalul social

3.2 Societatea Absorbită – I.M. „Glass Container Prim” S.A.

Denumirea completă:	Întreprinderea Mixtă „Glass Container Prim” Societate pe Acțiuni
Denumirea prescurtată:	I.M. „Glass Container Prim” S.A.
Forma juridică de organizare:	Societate pe acțiuni
IDNO / codul fiscal:	1007600035781
Data înregistrării de stat:	01 iunie 2007
Sediul:	MD-2037, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, Republica Moldova
Capitalul social:	MDL 285 343 000 divizat în 285 343 acțiuni nominative, cu valoare nominală de MDL 1000 fiecare
Obiectul principal de activitate:	Fabricarea ambalajelor din sticlă
Structura acționariatului la data prezentului Contract de Fuziune:	Vetropack Austria Holding AG – 285 343 acțiuni / 100% în capitalul social

4. Fundamentarea economică și Condițiile Fuziunii. Efectele Fuziunii

4.1 Temei legal

Prezentul Contract de Fuziune a fost întocmit în conformitate cu prevederile actelor normative enumerate în Preambulul prezentului Contract de Fuziune și a legislației în vigoare a Republicii Moldova.

4.2 Modalitatea și Etapele de Realizare a Fuziunii. Efectele Fuziunii

Fuziunea se va realiza prin absorbția integrală a Societății Absorbite de către Societatea Absorbantă.

În baza și ca efect al fuziunii, va avea loc trecerea integrală, prin succesiune, a patrimoniului Societății Absorbite către Societatea Absorbantă, inclusiv a tuturor drepturilor și obligațiilor pe care le are Societatea Absorbită în starea în care se află acestea la Data Fuziunii. Din Data Fuziunii, Societatea Absorbantă va deveni titularul tuturor drepturilor și obligațiilor Societății Absorbite, inclusiv proprietarul tuturor bunurilor Societății Absorbite.

După finalizarea procesului de fuziune, Societatea Absorbită își va înceta existența, pierzându-și personalitatea juridică și se va dizolva fără lichidare, urmând a fi radiată din Registrul de Stat al Persoanelor Juridice.

Fuziunea se va realiza în termenii stabiliți de legislație, cu perfectarea tuturor documentelor necesare și obținerea aprobărilor corespunzătoare.

Societățile Implicate vor asigura publicarea avizelor despre reorganizare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova în termen de cel mult 15 zile după adoptarea de către adunările generale a acționarilor Societăților Implicate a hotărârilor cu privire la fuziune.

Societățile Implicate vor pregăti toate documentele necesare, vor obține aprobările corespunzătoare și vor întreprinde alte acțiuni prevăzute de legislația în vigoare pentru finalizarea fuziunii.

După expirarea unei luni de la publicarea avizului privind fuziunea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, organele executive ale Societăților Implicate vor depune, la organul care a efectuat înregistrarea de stat a acestora, o cerere prin care solicită înregistrarea în Registrul de Stat al Persoanelor Juridice a faptului aflării Societăților Implicate în reorganizare prin fuziune. În același timp, după expirarea a cel mult 2 luni de la publicarea avizului privind fuziunea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, Societățile Implicate se vor adresa cu o cerere către CNPF pentru obținerea autorizației privind reorganizarea, anexând documentele necesare. Documentele pentru eliberarea autorizației privind reorganizarea societății se vor prezenta către CNPF în termen de cel mult 6 luni de la data adoptării hotărârilor respective.

Efectele fuziunii se vor produce la data înregistrării modificărilor în actele de constituire ale Societății Absorbante. De la data înregistrării fuziunii, patrimoniul Societății Absorbite va trece la Societatea Absorbantă. După înregistrarea fuziunii, Societatea Absorbantă va include în bilanțul său activele și pasivele Societății Absorbite în starea în care se află la Data Fuziunii, iar bunurile Societății Absorbite vor fi înregistrate de către autoritățile publice respective ca bunuri ale Societății Absorbante. După încheierea procedurii de reorganizare, Societatea Absorbantă va deveni

succesor de drept în privința tuturor drepturilor și obligațiilor Societății Absorbite față de toți debitorii și creditorii acesteia.

La Data Fuziunii, Societății Absorbante îi vor trece de drept toate drepturile și obligațiile Societății Absorbite în baza, și Societatea Absorbantă va fi succesor al Societății Absorbite în privința, tuturor contractelor de orice tip încheiate de către Societatea Absorbită, în vigoare la acea dată.

La Data Fuziunii, Societatea Absorbantă va prelua, în conformitate cu legislația procesuală aplicabilă, calitatea procesuală a Societății Absorbite în toate cauzele civile și administrative aflate pe rolul instanțelor de judecată de orice fel, precum și pe rolul tribunalelor arbitrale și a oricăror alte organe de jurisdicție, în care Societatea Absorbită are statut de parte sau participant la proces.

La Data Fuziunii, salariații Societății Absorbite vor deveni de drept salariați ai Societății Absorbante, cu respectarea prevederilor legale aplicabile și a normelor din contractele colective de muncă. Salariații Societății Absorbite și Societatea Absorbantă vor negocia, în funcție de necesitate și în strictă conformitate cu legislația aplicabilă, modificări la contractele individuale de muncă ale salariaților Societății Absorbite.

Societatea Absorbantă, în urma absorbției Societății Absorbite, își va păstra numărul unic de identificare, adresa juridică și genurile de activitate. Denumirea Societății Absorbante va fi modificată, printr-o decizie separată a acționarilor acesteia, din I.M. Glass Container Company S.A. într-o denumire care va fi stabilită ulterior de acționarii Societății Absorbante.

4.3 Fundamentarea Economică și Condițiile Fuziunii

Fuziunea Societăților Implicate are numeroase avantaje de ordin economic și operațional și reprezintă o evoluție firească a modului în care Societățile Implicate își desfășoară în prezent activitatea curentă. Societatea Absorbită și Societatea Absorbantă au același gen principal de activitate – fabricarea și comerțul ambalajelor din sticlă, și folosesc, în scopul activității acestora, instalații (inclusiv utilaje industriale) și spații alăturate și interconectate, amplasate în vecinătatea sediului comun al Societăților Implicate, la adresa str. Uzinelor, 201/10, municipiul Chișinău, Republica Moldova. Mai mult decât atât, Societățile Implicate partajează forța de muncă (având 489 salariați în comun), inclusiv majoritatea persoanelor cu funcție de răspundere, care sunt angajați în același timp de ambele Societăți Implicate.

De asemenea, Societățile Implicate sunt deținute în proporție majoritară de același acționar comun – Vetropack Austria Holding AG, care deține 100% în capitalul social al Societății Absorbite și 99.961% în capitalul social al Societății Absorbante.

Astfel, ca urmare a fuziunii proiectate, va avea loc simplificarea procesului decizional, fluidizarea procesului de execuție și reducerea costurilor administrative, prin formarea unei structuri unice în care să fie antrenate toate forțele și resursele materiale ale Societăților Implicate.

Alături de motivele indicate mai sus, la baza fuziunii stau și următoarele rațiuni economice și de strategie comercială:

- se va eficientiza actul de decizie managerial ca urmare a existenței unui singur organ executiv care va lua decizii cu privire la activitatea economică și patrimoniul Societăților Implicate;
- sa va determina o mai bună politică de marketing, inclusiv ca urmare a faptului raportării mărcilor comerciale ale Societăților Implicate la o singură societate;
- se va asigura o utilizare mai bună a instalațiilor (inclusiv utilajelor) și a forței de muncă existente a Societăților Implicate;
- fuziunea va contribui la o mai bună alocare a resurselor la nivelul Societății Absorbante;
- se vor elimina paralelismele și redundanțele din cadrul structurilor administrative ale Societăților Implicate;

Fuziunea patrimoniilor Societăților Implicate va duce inclusiv la mărirea puterii financiare necesară contractării de credite bancare cu dobânzi mai mici, și indirect la efectuarea de economii utile derulării în bune condiții a activităților, Societatea Absorbantă având o situație financiară și indicatori de performanță mai buni ca rezultat al fuziunii.

5. Informații financiare

5.1 Data de referință pentru Situațiile Financiare

Data de referință pentru situațiile financiare ale Societăților Implicate (ultima dată de gestiune) este 31 decembrie 2020.

În consecință, bilanțul consolidat al Societății Absorbante a fost întocmit în baza datelor financiare și contabile la data de 31 decembrie 2020, ajustate conform valorii de piață a activelor potrivit actelor de evaluare.

5.2 Evaluarea Activelor

Pentru Societățile Implicate, activele nete au fost calculate în baza inventarierii și evaluării patrimoniului la data de 31 decembrie 2020, rezultatele evaluărilor fiind preluate și în bilanțul consolidat de fuziune.

Evaluarea patrimoniului Societăților Implicate a fost realizată de către societatea SC „Imogrup” S.R.L., cu sediul în Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Bănulescu-Bodoni, 14. Evaluarea s-a realizat la data de 31 decembrie 2020.

5.3 Patrimoniul transmis Societății Absorbante

În baza fuziunii Societăților Implicate, Societatea Absorbită va transmite Societății Absorbante patrimoniul detaliat în tabelul de mai jos:

	Denumirea elementelor de activ și pasiv transmise	Identificarea exactă a patrimoniului	Valoarea de piață, lei
	ACTIVE		
1.	ACTIVE IMOBILIZATE		
1.1	Imobilizări necorporale		17 014
1.2	Imobilizări corporale în curs de execuție		55 687 083
1.3	Terenuri	Teren pentru construcții (industrial), mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.265, suprafața 81140 m ² (22,5 cote părți)	59 440 000
1.4	Mijloace fixe		195 424 400
1.4.1		Clădire de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.265.01, suprafața 38567,3 m ²	63 512 000
1.4.2		Construcție depozit, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.05, suprafața 458 m ²	585 000
1.4.3		Construcție clădire de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.06, suprafața 2652,9 m ²	6 699 000
1.4.4		Construcție nefinalizată, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.13, suprafața 887,5 m ²	998 000
1.4.5		Construcție Clădiri și edificii de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.14, suprafața 530,8 m ²	689 000
1.4.6	Alte mijloace fixe		122 941 400
1.5	Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	„Glass Container Prim Plus” S.R.L. cu cota de 100%	215 746 230
	TOTAL ACTIVE IMOBILIZATE		526 314 727
2.	ACTIVE CIRCULANTE		
2.1	Materiale		90 180 286
2.2	Obiecte de mică valoare și scurtă durată		622 469
2.3	Producția în curs de execuție		99 884 569
2.4	Mărfuri		6 580 708
2.5	Creanțe comerciale		91 712 201
2.6	Avansuri acordate curente		42 604 399
2.7	Creanțe ale bugetului		17 017 877
2.8	Creanțe ale personalului		260 398
2.9	Alte creanțe curente		278 348
2.10	Numerar în casierie și la conturi curente		66 130 761
2.11	Alte elemente de numerar		1 205 567
2.12	Alte active circulante		202 591
	TOTAL ACTIVE		942 994 900
	PASIVE		
3.	CAPITAL PROPRIU		
3.1	Capital social și suplimentar		285 343 000
3.2	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		-6 289 085
3.3	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți		-28 368 834
3.4	Profit net (pierdere neacoperită) al perioadei de gestiune		46 957 395
3.5	Alte elemente de capital propriu		7 172 229
	TOTAL CAPITAL PROPRIU		304 814 705
4.	DATORII PE TERMEN LUNG		
4.1	Credite bancare pe termen lung		123 871 599

4.2	Împrumuturi pe termen lung	33 457 363
5.	DATORII CURENTE	
5.1	Credite bancare pe termen scurt	21 819 548
5.2	Împrumuturi pe termen scurt	188 339 546
5.3	Datorii comerciale	237 824 574
5.4	Avansuri primite curente	10 376 736
5.5	Datorii față de personal	3 084 264
5.6	Datorii privind asigurările sociale și medicale	2 826 869
5.7	Datorii față de buget	2 125 566
5.8	Datorii față de proprietari	940
5.9	Provizioane curente	13 629 890
5.10	Alte datorii curente	823 302
	TOTAL PASIVE	942 994 900

Obligațiile reciproce dintre Societatea Absorbantă și Societatea Absorbită se vor stinge prin fuziune.

5.4 Proporția de Convertire a Acțiunilor

În conformitate cu prevederile art. 92 alin. (5) din Legea privind societățile pe acțiuni, reorganizarea societății se efectuează pornind de la valoarea de piață a activelor societății. Art. 93 alin (9) prevede că proporțiile convertirii (schimbului) acțiunilor aflate în circulație ale Societăților Implicate se stabilesc pornindu-se de la valoarea de piață a activelor nete ce revin la o acțiune a acestora. Respectiv după ce s-au evaluat activele Societăților Implicate, s-a calculat quantumul activelor nete la valoarea de piață ce revine la o acțiune atât pentru Societatea Absorbantă cât și pentru Societatea Absorbită. Pentru a stabili proporția de convertire, activele nete ce revin la o acțiune a Societății Absorbante se împart la activele nete ce revin la o acțiune a Societății Absorbite.

Nr.	Denumirea	Î.M. Glass Container Company S.A.	Î.M. Glass Container Prim S.A.
1	Capital social	243 546 864 MDL	285 343 000 MDL
2	Valoarea nominală a acțiunii	484,00 MDL	1 000,00 MDL
3	Numărul acțiunilor	503 196	285 343
4	Active nete (capital propriu)	448 896 821 MDL	304 814 705 MDL
5	Valoarea de piață a unei acțiuni	892,09139 MDL	1 068,23964 MDL
6	Coeficientul recalculării	1,19746	0,83510
7	Acțiuni suplimentare	238 291	-
8	Emisia suplimentară	115 332 908 MDL	-
9	Capital social în rezultatul fuziunii	358 879 772	-
10	Numărul total al acțiunilor în rezultatul absorbției	741 487	-
11	Capitalul propriu după reorganizare	753 711 526 MDL	-

5.5 Repartizarea acțiunilor în cadrul Societății Absorbante după fuziune

Repartizarea acțiunilor în Societatea Absorbantă după fuziune va fi după cum urmează:

Nr.	Acționar	Numărul de acțiuni deținute	Pondere (%)
1	COMPANIA ELEUSIS L. T. D.	198	0,027
2	VETROPACK AUSTRIA HOLDING AG	788 341	99,973
	Total	788 539	100

Acțiunile vor da dreptul participa la împărțirea beneficiilor Societății Absorbante (inclusiv de a primi dividende) de la Data Fuziunii.

6. Dispoziții Finale

Prezentul Contract de Fuziune a fost întocmit în 4 (patru) exemplare, la data de [●].

Cheltuielile necesare suportate în cadrul și în legătură cu înregistrarea fuziunii Societăților Implicate, precum și orice alte cheltuieli comune legate de procesul de fuziune, vor fi suportate de toate Societățile Implicate.

Fiecare Societate Implicată va suporta din cont propriu cheltuielile legate de pregătirea documentelor necesare, obținerea aprobărilor corespunzătoare și întreprinderea altor acțiuni prevăzute de legislația în vigoare pentru finalizarea fuziunii.

Prezentul Contract de Fuziune este guvernat și interpretat în conformitate cu prevederile legislației Republicii Moldova.

Societățile Implicate declară că informațiile cuprinse în prezentul Contract de Fuziune corespund realității și nu conțin omisiuni de natură să afecteze semnificativ conținutul acestuia.

Prezentul Contract de Fuziune conține un nr. de [●] pagini împreună cu anexele.

Î.M. „Glass Container Company” S.A.	Î.M. „Glass Container Prim” S.A.
prin _____	prin _____
Președintele Comitetului de Conducere	Director General

AVIZ PRIVIND REZULTATELE OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLĂ A ACȚIUNILOR EMITENTULUI „SPICUȘOR-BL” S.A.

Tipul ofertei de preluare: benevolă;
Perioada de derulare a ofertei de preluare: 10/03/2021 – 30/03/2021;
Numărul și data Hotărârii CNPF privind aprobarea prospectului ofertei de preluare: Nr. 11/13 din 02/03/2021;
Datele de identificare ale Ofertantului: GANGUR IGOR cu domiciliul în mun. Chișinău.
Datele de identificare a persoanelor care acționează în mod concertat cu Ofertantul: Nu sunt
Datele de identificare a Emitentului valorilor mobiliare, care au făcut obiectul ofertei de preluare: Societatea pe acțiuni „SPICUȘOR-BL” (MD-2043, Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Independenței 4/1, IDNO: 1002600052271);
Deținerea de valori mobiliare a Ofertantului anterior inițierii ofertei de preluare, precum și procentul reprezentat de acesta: GANGUR IGOR – 6361 acțiuni (89,997%).
Cumulativ – 23325 acțiuni, ce constituie 87,68% din acțiunile cu drept de vot plasate;
Deținerea de valori mobiliare a persoanelor cu care Ofertantul acționează în mod concertat anterior inițierii ofertei

de preluare, precum și procentul reprezentat de acesta: nu sunt
Datele de identificare ale Intermediarului ofertei: Societatea de Investiții “VALINVEST” SA, IDNO 1003600030744, cu sediul pe adresa MD-2069, str. Ghenadie Iablocikin 5/1, mun. Chișinău, Licență de activitate CNPF nr. 000810 din 11.02.2015, telefon/fax 0 22 22 12 55, 0 22 22 13 55, email valinvest. sa@gmail.com, administrator Oleg Carauș.
Locul de derulare a ofertei de preluare: piața reglementată administrată de Bursa de Valori a Moldovei S.A.;
Numărul de valori mobiliare care au făcut obiectul ofertei de preluare, precum și procentul reprezentat de acestea din numărul total de valori mobiliare din aceeași clasă: 707 acțiuni ordinare nominative de clasa I, emise de Emitent, cod ISIN MD14SPIC1006, ce constituie 10,003% din acțiunile cu drept de vot plasate de Emitent;
Prețul valorilor mobiliare în cadrul ofertei: 50,00 lei/acțiune;
Numărul de valori mobiliare propuse spre vânzare și efectiv achiziționate în cadrul ofertei de preluare, precum și procentul reprezentat de acestea din numărul total de valori

mobiliare din aceeași clasă: 480 acțiuni, ce constituie 6,79% din acțiunile cu drept de vot plasate de Emitent;
Suma totală plătită pentru valorile mobiliare achiziționate în cadrul ofertei de preluare: 24000,00 lei;
După derularea ofertei de preluare Ofertantul împreună cu persoanele cu care acționează în mod concertat dețin 96,79% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale societății, astfel:
 1. Alți deținători de valori mobiliare de aceeași clasă sunt în drept să adreseze Ofertantului cerere de achiziționare obligatorie;
 2. Perioada de înaintare a cererilor: 31.03.2021 – 30.06.2021;
 3. Prețul de achiziționare obligatorie a valorilor mobiliare: 50,00 lei per acțiune;
 4. Locul de recepționare a cererilor: la sediul Emitentului amplasat pe adresa MD-2043, Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Independenței 4/1, în zile de lucru între orele 10.00 – 16.00, telefon de contact 68433044;
 5. Modul și termenul de efectuare a plăților pentru achiziționarea valorilor mobiliare: Intermediarul efectuează plățile pentru achiziționarea valorilor mobiliare începând cu a treia zi lucrătoare din data înregistrării tranzacției la Bursa de Valori a Moldovei.

Î.M. „Glass Container Prim” S.A.

CONTRACT DE FUZIUNE

prin absorbție între Î.M. „Glass Container Company” S.A.
(în calitate de Societate Absorbantă)
și Î.M. „Glass Container Prim” S.A.
(în calitate de Societate Absorbită)

Aprobat prin:
Proces-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor
din _____ 2021
Proces-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor
din _____ 2021

CUPRINS:

1. Preambul	–
2. Definiții	–
3. Forma, Denumirea, Sediul și alte Elemente de Identificare ale Societăților Implicate în Fuziune	–
4. Fundamentarea Economică și Condițiile Fuziunii. Efectele Fuziunii	–
5. Informații financiare	–
6. Dispoziții finale	–

1. Preambul

Prezentul Contract de fuziune a fost elaborat în conformitate cu prevederile următoarelor acte legislative și normative:

- Codul Civil al Republicii Moldova nr. 1107-XV/ 06.06.2002;
- Codul Fiscal al Republicii Moldova nr. 1163-XIII/ 24.04.1997;
- Codul Muncii al Republicii Moldova nr. 154-XV/ 28.03.2003;
- Legea cu privire la antreprenoriat și întreprinderi nr. 845-XII/ 03.01.1992;
- Legea privind societățile pe acțiuni nr. 1134-XIII/ 02.04.1997;
- Legea pentru modificarea Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni nr. 18 din 20.02.2020 (în vigoare 01.01.2021);
- Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali nr. 220-XVI/ 19.10.2007;
- Legea insolvenței nr. 149/29.06.2012;
- Legea contabilității și raportării financiare nr. 287/15.12.2017;
- Legea concurenței nr. 183/11.07.2012;
- Legea cadastrului bunurilor imobiliare nr. 1543-XIII/ 25.02.1998;
- Legea privind Comisia Națională a Pieței Financiare nr. 192-XIV/ 12.11.1998;
- Legea privind piața de capital nr. 171/11.07.2012;
- Hotărârea Guvernului cu privire la determinarea obligațiilor fiscale aferente impozitului pe venit nr. 693/11.07.2018;
- Regulamentul privind inventarierea, aprobat prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr. 60/29.05.2012;
- Regulamentul privind reorganizarea societății pe acțiuni (PROIECT în proces de aprobare la CNPF);
- Instrucțiune privind etapele reorganizării societății pe acțiuni, aprobată prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 43/9/03.08.2006;
- Instrucțiune privind etapele, termenele, modul și procedurile de înregistrare a valorilor mobiliare, aprobată prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 13/10/13.03.2018;
- Standardele Naționale de Contabilitate;
- Standardele Internaționale de Raportare Financiară.

Acționarii Societății Absorbante și Societății Absorbite au hotărât și aprobat, de principiu, fuziunea Societății Absorbante și Societății Absorbite, inclusiv au mandatat organele executive ale Societății Absorbante și Societății Absorbite să asigure întocmirea tuturor documentelor juridice necesare, inclusiv a prezentului Contract de Fuziune în conformitate cu actele normative în vigoare menționate anterior și cu legislația Republicii Moldova.

2. Definiții

„ASP”	Agenția Serviciilor Publice
„BVM”	Bursa de Valori a Moldovei
„CNPF”	Comisia Națională a Pieței Financiare
„Data Fuziunii”	data înregistrării de stat a fuziunii în Registrul de Stat al Persoanelor Juridice
„Fuziunea”	operațiunea de fuziune prin absorbție prin care Î.M. „Glass Container Company” S.A. va absorbi Î.M. „Glass Container Prim” S.A.
„Societatea Absorbantă”	Î.M. „Glass Container Company” S.A., societate pe acțiuni creată conform legislației Republicii Moldova, IDNO 1002600028650, având sediul amplasat pe str. Uzinelor, 201, mun. Chișinău, Republica Moldova
„Societatea Absorbită”	Î.M. „Glass Container Prim” S.A., societate pe acțiuni creată conform legislației Republicii Moldova, IDNO 1007600035781, având sediul amplasat pe str. Uzinelor, 201, mun. Chișinău, Republica Moldova
„Societăți Implicate”	Societatea Absorbantă și Societatea Absorbită împreună

3. Forma, Denumirea, Sediul și alte Elemente de Identificare ale Societăților Implicate în Fuziune

3.1 Societatea Absorbantă – Î.M. „Glass Container Company” S.A.

Denumirea completă:	Întreprinderea Mixtă „Glass Container Company” Societate pe Acțiuni
---------------------	---

Denumirea prescurtată:	Î.M. „Glass Container Company” S.A.
Forma juridică de organizare:	Societate pe acțiuni
IDNO / codul fiscal:	1002600028650
Data înregistrării de stat:	30 martie 1995
Sediul:	MD-2037, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, Republica Moldova
Capitalul social:	MDL 243 546 864 divizat în 503 196 acțiuni nominative, cu valoare nominală de MDL 484 fiecare
Obiectul principal de activitate:	Fabricarea ambalajelor din sticlă
Structura acționariatului la data prezentului Contract de Fuziune:	Vetropack Austria Holding AG – 502 998 acțiuni / 99.961% în capitalul social Eleusis Limited – 198 acțiuni / 0.039% în capitalul social

3.2 Societatea Absorbită – Î.M. „Glass Container Prim” S.A.

Denumirea completă:	Întreprinderea Mixtă „Glass Container Prim” Societate pe Acțiuni
Denumirea prescurtată:	Î.M. „Glass Container Prim” S.A.
Forma juridică de organizare:	Societate pe acțiuni
IDNO / codul fiscal:	1007600035781
Data înregistrării de stat:	01 iunie 2007
Sediul:	MD-2037, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, Republica Moldova
Capitalul social:	MDL 285 343 000 divizat în 285 343 acțiuni nominative, cu valoare nominală de MDL 1000 fiecare
Obiectul principal de activitate:	Fabricarea ambalajelor din sticlă
Structura acționariatului la data prezentului Contract de Fuziune:	Vetropack Austria Holding AG – 285 343 acțiuni / 100% în capitalul social

4. Fundamentarea economică și Condițiile Fuziunii.

Efectele Fuziunii

4.1 Temei legal

Prezentul Contract de Fuziune a fost întocmit în conformitate cu prevederile actelor normative enumerate în Preambulul prezentului Contract de Fuziune și a legislației în vigoare a Republicii Moldova.

4.2 Modalitatea și Etapele de Realizare a Fuziunii. Efectele Fuziunii

Fuziunea se va realiza prin absorbția integrală a Societății Absorbite de către Societatea Absorbantă.

În baza și ca efect al fuziunii, va avea loc trecerea integrală, prin succesiune, a patrimoniului Societății Absorbite către Societatea Absorbantă, inclusiv a tuturor drepturilor și obligațiilor pe care le are Societatea Absorbită în starea în care se află acestea la Data Fuziunii. Din Data Fuziunii, Societatea Absorbantă va deveni titularul tuturor drepturilor și obligațiilor Societății Absorbite, inclusiv proprietarul tuturor bunurilor Societății Absorbite.

După finalizarea procesului de fuziune, Societatea Absorbită își va înceta existența, pierzându-și personalitatea juridică și se va dizolva fără lichidare, urmând a fi radiată din Registrul de Stat al Persoanelor Juridice.

Fuziunea se va realiza în termenii stabiliți de legislație, cu perfectarea tuturor documentelor necesare și obținerea aprobărilor corespunzătoare.

Societățile Implicate vor asigura publicarea avizelor despre reorganizare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova în termen de cel mult 15 zile după adoptarea de către adunările generale a acționarilor Societăților Implicate a hotărârilor cu privire la fuziune.

Societățile Implicate vor pregăti toate documentele necesare, vor obține aprobările corespunzătoare și vor întreprinde alte acțiuni prevăzute de legislația în vigoare pentru finalizarea fuziunii.

După expirarea unei luni de la publicarea avizului privind fuziunea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, organele executive ale Societăților Implicate vor depune, la organul care a efectuat înregistrarea de stat a acestora, o cerere prin care solicită înregistrarea în Registrul de Stat al Persoanelor Juridice a faptului aflării Societăților Implicate în reorganizare prin fuziune. În același timp, după expirarea a cel mult 2 luni de la publicarea avizului privind fuziunea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, Societățile Implicate se vor adresa cu o cerere către CNPF pentru obținerea autorizației privind reorganizarea, anexând documentele necesare. Documentele pentru eliberarea autorizației privind reorganizarea societății se vor prezenta către CNPF în termen de cel mult 6 luni de la data adoptării hotărârilor respective.

Efectele fuziunii se vor produce la data înregistrării modificărilor în actele de constituire ale Societății Absorbante. De la data înregistrării fuziunii, patrimoniul Societății Absorbite va trece la Societatea Absorbantă. După înregistrarea fuziunii, Societatea Absorbantă va include în bilanțul său activele și pasivele Societății Absorbite în starea în care se află la Data Fuziunii, iar bunurile Societății Absorbite vor fi înregistrate de către autoritățile publice respective ca bunuri ale Societății Absorbante. După încheierea procedurii de reorganizare, Societatea Absorbantă va deveni

succesor de drept în privința tuturor drepturilor și obligațiilor Societății Absorbite față de toți debitorii și creditorii acesteia.

La Data Fuziunii, Societății Absorbante îi vor trece de drept toate drepturile și obligațiile Societății Absorbite în baza, și Societatea Absorbantă va fi succesor al Societății Absorbite în privința, tuturor contractelor de orice tip încheiate de către Societatea Absorbită, în vigoare la acea dată.

La Data Fuziunii, Societatea Absorbantă va prelua, în conformitate cu legislația procesuală aplicabilă, calitatea procesuală a Societății Absorbite în toate cauzele civile și administrative aflate pe rolul instanțelor de judecată de orice fel, precum și pe rolul tribunalelor arbitrale și a oricăror alte organe de jurisdicție, în care Societatea Absorbită are statut de parte sau participant la proces.

La Data Fuziunii, salariații Societății Absorbite vor deveni de drept salariați ai Societății Absorbante, cu respectarea prevederilor legale aplicabile și a normelor din contractele colective de muncă. Salariații Societății Absorbite și Societatea Absorbantă vor negocia, în funcție de necesitate și în strictă conformitate cu legislația aplicabilă, modificări la contractele individuale de muncă ale salariaților Societății Absorbite.

Societatea Absorbantă, în urma absorbției Societății Absorbite, își va păstra numărul unic de identificare, adresa juridică și genurile de activitate. Denumirea Societății Absorbante va fi modificată, printr-o decizie separată a acționarilor acesteia, din Î.M. Glass Container Company S.A. într-o denumire care va fi stabilită ulterior de acționarii Societății Absorbante.

4.3 Fundamentarea Economică și Condițiile Fuziunii

Fuziunea Societăților Implicate are numeroase avantaje de ordin economic și operațional și reprezintă o evoluție firească a modului în care Societățile Implicate își desfășoară în prezent activitatea curentă. Societatea Absorbită și Societatea Absorbantă au același gen principal de activitate – fabricarea și comerțul ambalajelor din sticlă, și folosesc, în scopul activității acestora, instalații (inclusiv utilaje industriale) și spații alăturate și interconectate, amplasate în vecinătatea sediului comun al Societăților Implicate, la adresa str. Uzinelor, 201/10, municipiul Chișinău, Republica Moldova. Mai mult decât atât, Societățile Implicate partajează forța de muncă (având 489 salariați în comun), inclusiv majoritatea persoanelor cu funcție de răspundere, care sunt angajați în același timp de ambele Societăți Implicate.

De asemenea, Societățile Implicate sunt deținute în proporție majoritară de același acționar comun – Vetropack Austria Holding AG, care deține 100% în capitalul social al Societății Absorbite și 99.961% în capitalul social al Societății Absorbante.

Astfel, ca urmare a fuziunii proiectate, va avea loc simplificarea procesului decizional, fluidizarea procesului de execuție și reducerea costurilor administrative, prin formarea unei structuri unice în care să fie antrenate toate forțele și resursele materiale ale Societăților Implicate.

Alături de motivele indicate mai sus, la baza fuziunii stau și următoarele rațiuni economice și de strategie comercială:

- se va eficientiza actul de decizie managerial ca urmare a existenței unui singur organ executiv care va lua decizii cu privire la activitatea economică și patrimoniul Societăților Implicate;
- sa va determina o mai bună politică de marketing, inclusiv ca urmare a faptului raportării mărcilor comerciale ale Societăților Implicate la o singură societate;
- se va asigura o utilizare mai bună a instalațiilor (inclusiv utilajelor) și a forței de muncă existente a Societăților Implicate;
- fuziunea va contribui la o mai bună alocare a resurselor la nivelul Societății Absorbante;
- se vor elimina paralelismele și redundanțele din cadrul structurilor administrative ale Societăților Implicate;

Fuziunea patrimoniilor Societăților Implicate va duce inclusiv la mărirea puterii financiare necesară contractării de credite bancare cu dobânzi mai mici, și indirect la efectuarea de economii utile derulării în bune condiții a activităților, Societatea Absorbantă având o situație financiară și indicatori de performanță mai buni ca rezultat al fuziunii.

5. Informații financiare

5.1 Data de referință pentru Situațiile Financiare

Data de referință pentru situațiile financiare ale Societăților Implicate (ultima dată de gestiune) este 31 decembrie 2020.

În consecință, bilanțul consolidat al Societății Absorbante a fost întocmit în baza datelor financiare și contabile la data de 31 decembrie 2020, ajustate conform valorii de piață a activelor potrivit actelor de evaluare.

5.2 Evaluarea Activelor

Pentru Societățile Implicate, activele nete au fost calculate în baza inventarierii și evaluării patrimoniului la data de 31 decembrie 2020, rezultatele evaluărilor fiind preluate și în bilanțul consolidat de fuziune.

Evaluarea patrimoniului Societăților Implicate a fost realizată de către societatea SC „Imogrup” S.R.L., cu sediul în Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Bănulescu-Bodoni, 14. Evaluarea s-a realizat la data de 31 decembrie 2020.

5.3 Patrimoniul transmis Societății Absorbante

În baza fuziunii Societăților Implicate, Societatea Absorbită va transmite Societății Absorbante patrimoniul detaliat în tabelul de mai jos:

	Denumirea elementelor de activ și pasiv transmise	Identificarea exactă a patrimoniului	Valoarea de piață, lei
	ACTIVE		
1.	ACTIVE IMOBILIZATE		
1.1	Imobilizări necorporale		17 014
1.2	Imobilizări corporale în curs de execuție		55 687 083
1.3	Terenuri	Teren pentru construcții (industrial), mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.265, suprafața 81140 m ² (22,5 cote părți)	59 440 000
1.4	Mijloace fixe		195 424 400
1.4.1		Clădire de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.265.01, suprafața 38567,3 m ²	63 512 000
1.4.2		Construcție depozit, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.05, suprafața 458 m ²	585 000
1.4.3		Construcție clădire de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.06, suprafața 2652,9 m ²	6 699 000
1.4.4		Construcție nefinalizată, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.13, suprafața 887,5 m ²	998 000
1.4.5		Construcție Clădiri și edificii de producere, mun. Chișinău, sect. Ciocana, str. Uzinelor, 201/10, nr. cadastral 0100309.146.14, suprafața 530,8 m ²	689 000
1.4.6	Alte mijloace fixe		122 941 400
1.5	Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	„Glass Container Prim Plus” S.R.L. cu cota de 100%	215 746 230
	TOTAL ACTIVE IMOBILIZATE		526 314 727
2.	ACTIVE CIRCULANTE		
2.1	Materiale		90 180 286
2.2	Obiecte de mică valoare și scurtă durată		622 469
2.3	Producția în curs de execuție		99 884 569
2.4	Mărfuri		6 580 708
2.5	Creanțe comerciale		91 712 201
2.6	Avansuri acordate curente		42 604 399
2.7	Creanțe ale bugetului		17 017 877
2.8	Creanțe ale personalului		260 398
2.9	Alte creanțe curente		278 348
2.10	Numerar în casierie și la conturi curente		66 130 761
2.11	Alte elemente de numerar		1 205 567
2.12	Alte active circulante		202 591
	TOTAL ACTIVE		942 994 900
	PASIVE		
3.	CAPITAL PROPRIU		
3.1	Capital social și suplimentar		285 343 000
3.2	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		-6 289 085
3.3	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți		-28 368 834
3.4	Profit net (pierdere neacoperită) al perioadei de gestiune		46 957 395
3.5	Alte elemente de capital propriu		7 172 229
	TOTAL CAPITAL PROPRIU		304 814 705
4.	DATORII PE TERMEN LUNG		
4.1	Credite bancare pe termen lung		123 871 599

4.2	Împrumuturi pe termen lung	33 457 363
5.	DATORII CURENTE	
5.1	Credite bancare pe termen scurt	21 819 548
5.2	Împrumuturi pe termen scurt	188 339 546
5.3	Datorii comerciale	237 824 574
5.4	Avansuri primite curente	10 376 736
5.5	Datorii față de personal	3 084 264
5.6	Datorii privind asigurările sociale și medicale	2 826 869
5.7	Datorii față de buget	2 125 566
5.8	Datorii față de proprietari	940
5.9	Provizioane curente	13 629 890
5.10	Alte datorii curente	823 302
	TOTAL PASIVE	942 994 900

Obligațiile reciproce dintre Societatea Absorbantă și Societatea Absorbită se vor stinge prin conuziune.

5.4 Proportia de Convertire a Acțiunilor

În conformitate cu prevederile art. 92 alin. (5) din Legea privind societățile pe acțiuni, reorganizarea societății se efectuează pornind de la valoarea de piață a activelor societății. Art. 93 alin (9) prevede că proporțiile convertirii (schimbului) acțiunilor aflate în circulație ale Societăților Implicate se stabilesc pornindu-se de la valoarea de piață a activelor nete ce revin la o acțiune a acestora. Respectiv după ce s-au evaluat activele Societăților Implicate, s-a calculat quantumul activelor nete la valoarea de piață ce revine la o acțiune atât pentru Societatea Absorbantă cât și pentru Societatea Absorbită. Pentru a stabili proporția de convertire, activele nete ce revin la o acțiune a Societății Absorbante se împart la activele nete ce revin la o acțiune a Societății Absorbite.

Nr.	Denumirea	Î.M. Glass Container Company S.A.	Î.M. Glass Container Prim S.A.
1	Capital social	243 546 864 MDL	285 343 000 MDL
2	Valoarea nominală a acțiunii	484,00 MDL	1 000,00 MDL
3	Numărul acțiunilor	503 196	285 343
4	Active nete (capital propriu)	448 896 821 MDL	304 814 705 MDL
5	Valoarea de piață a unei acțiuni	892,09139 MDL	1 068,23964 MDL
6	Coeficientul recalculării	1,19746	0,83510
7	Acțiuni suplimentare	238 291	-
8	Emisia suplimentară	115 332 908 MDL	-
9	Capital social în rezultatul fuziunii	358 879 772	-
10	Numărul total al acțiunilor în rezultatul absorbției	741 487	-
11	Capitalul propriu după reorganizare	753 711 526 MDL	-

5.5 Repartizarea acțiunilor în cadrul Societății Absorbante după fuziune

Repartizarea acțiunilor în Societatea Absorbantă după fuziune va fi după cum urmează:

Nr.	Acționar	Numărul de acțiuni deținute	Pondere (%)
1	COMPANIA ELEUSIS L. T. D.	198	0,027
2	VETROPACK AUSTRIA HOLDING AG	788 341	99,973
	Total	788 539	100

Acțiunile vor da dreptul participa la împărțirea beneficiilor Societății Absorbante (inclusiv de a primi dividende) de la Data Fuziunii.

6. Dispoziții Finale

Prezentul Contract de Fuziune a fost întocmit în 4 (patru) exemplare, la data de [●].

Cheltuielile necesare suportate în cadrul și în legătură cu înregistrarea fuziunii Societăților Implicate, precum și orice alte cheltuieli comune legate de procesul de fuziune, vor fi suportate de toate Societățile Implicate.

Fiecare Societate Implicată va suporta din cont propriu cheltuielile legate de pregătirea documentelor necesare, obținerea aprobărilor corespunzătoare și întreprinderea altor acțiuni prevăzute de legislația în vigoare pentru finalizarea fuziunii.

Prezentul Contract de Fuziune este guvernat și interpretat în conformitate cu prevederile legislației Republicii Moldova.

Societățile Implicate declară că informațiile cuprinse în prezentul Contract de Fuziune corespund realității și nu conțin omisiuni de natură să afecteze semnificativ conținutul acestuia.

Prezentul Contract de Fuziune conține un nr. de [●] pagini împreună cu anexele.

Î.M. „Glass Container Company” S.A.	Î.M. „Glass Container Prim” S.A.
prin _____	prin _____
Președintele Comitetului de Conducere	Director General

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ СОВМЕСНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАВОД «ТОПАЗ» А.О.!

На основании решения Совета директоров от 01.03.2021 года, на 16.04.2021 года созвано годовое общее собрание акционеров СОВМЕСНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАВОД «ТОПАЗ» А.О. Утверждена очная форма проведения собрания. Место проведения, пл. Д. Кантемира 1, г. Кишинев, Республика Молдова. В связи с объявленным с 01.04.2021 по 30.05.2021 года на всей территории Республики Молдова чрезвычайным положением и введенными ограничениями, годовое общее собрание акционеров С. П. «ТОПАЗ» А.О. не может быть проведено в установленный срок по следующим основаниям:

- В соответствии со ст. 1 Постановления Парламента Республики Молдова №49 от 31.03.2021 года «Об объявлении чрезвычайного положения» в период с 01.04.2021 по 30.05.2021 года на всей территории Республики Молдова объявлено чрезвычайное положение.
- В соответствии со ст. 2 вышеуказанного Постановления комиссии по чрезвычайным ситуациям было поручено разработать комплекс мер на период действия чрезвычайного положения.
- В соответствии с пунктом 18 Постановления №1 Комиссии по чрезвычайным ситуациям от 01.04.2021 года был введен запрет по проведению годовых и/или внеочередных собраний акционеров в очной форме, в случае если количество акционеров включенных в список акционеров общества превышает установленное количество лиц комиссией по чрезвычайным ситуациям для проведения собраний.

- В соответствии с пунктом 5.3 Постановления №1 Комиссии по чрезвычайным ситуациям от 01.04.2021 года, собрания с физическим присутствием лиц могут проводиться с ограничением количества участников исходя из норматива 4 кв. м. на одного человека и не более 60 минут.
- Согласно списку акционеров С. П. «ТОПАЗ» А.О. выданного независимым регистрационным обществом по состоянию на 02.03.2021 года для проведения ежегодного общего собрания акционеров общее количество акционеров составляет 404 лица. Также, для проведения собрания необходимо присутствие еще трех человек состава счетной комиссии, два человека – секретариат, а также Председатель собрания. Итого 410 человека.
- Согласно установленным нормативам для проведения собрания необходимо помещение не менее 1640,0 кв. м. Подобным помещением С. П. «ТОПАЗ» А.О. не располагает.
- В соответствии с пунктом 19 Постановления №1 Комиссии по чрезвычайным ситуациям от 01.04.2021 года, проведение общих собраний акционеров может быть назначено в период 60 дней, с даты прекращения чрезвычайного положения.

На основании вышеизложенного, новая дата проведения ежегодного общего собрания акционеров С. П. «ТОПАЗ» А.О. может быть определена только после истечения установленного чрезвычайного положения или внесение каких-либо изменений в существующие нормативные акты касательно проведения общих собраний акционеров.

С уважением, Генеральный директор И. К. Линник

Administrația S.A.
“Drumuri-Cimișlia”

anunță lansarea concursului de selectare privind auditarea situațiilor financiare pentru anul 2021.

- Termenul limită de depunere a ofertei 07 mai 2020.
- Deschiderea ofertelor 10.05.2020 ora 9.30
- Locul prezentării ofertei: MD-4101, str. N. Iorga, 106, or. Cimișlia.
- Condiții obligatorii: Societatea de audit trebuie să întrunească cerințele prevăzute în H. G. nr. 875 din 22.12.2015.

Informații generale despre întreprindere: capital social – 22187420 lei obiectul principal de activitate – reparația și întreținerea drumurilor. Venituri în vânzări 50000.00 mii. lei, numărul mediu scriptic al personalului – 150.

Informații suplimentare la tel. 0241 23173.

Уважаемые акционеры S.A. «Floarea Soarelui» !

Доводим до вашего сведения, что 26 марта 2021 г. состоялось внеочередное общее собрание акционеров общества с кворумом 53,3%, и были утверждены следующие решения:

- 1.1 Дать согласие S.A. «Floarea Soarelui» (IDNO 1002602001837), (далее «Общество»), в связи с новым выпуском нот, предусмотренном в пункте 1.3. настоящего решения, на заключение дополнительного договора траста (Supplemental Trust Deed) (далее «Дополнительный Договор Траста») к договору траста от 9 апреля 2019 года (далее «Действующий Договор Траста»), утвержденного решением общего собрания акционеров от 01 марта 2019 года, на основании которого Общество утвердило, в том числе, предоставление гарантий (Guarantee) и возмещение убытков (Indemnity), а также утвердило непосредственно заключение договора траста (Trust Deed) от 9 апреля 2019 года, в основном, в целях обеспечения исполнения обязательств Aragvi Finance International DAC, учрежденного в соответствии с законодательством Ирландии, с зарегистрированным офисом по адресу 2nd Floor, Palmerston House, Fenian Street, Dublin 2, Ireland и зарегистрированного в Регистрационном Офисе Компаний (Company Registration Number) за номером 619167 (далее «Эмитент») в связи с выпуском Эмитентом ценных бумаг – облигаций (Notes) на общую сумму 300 000 000 (триста миллионов) долларов США, под 12% годовых, со сроком погашения 5 (пять) лет.
- 1.2 Утвердить заключение Обществом Дополнительного Договора Траста к Действующему Договору Траста, в соответствии с основными условиями, изложенными в проекте Дополнительного Договора Траста, представленного общему собранию акционеров и с положениями которого акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо не существенных (в том числе технических) изменений в проект Дополнительного Договора Траста к Действующему Договору Траста, представленных ему при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения таковых общим собранием акционеров Общества.
- 1.3 Дать согласие Обществу на предоставление гарантии (Guarantee) и возмещение убытков (Indemnity), действуя солидарно с аффилированными ему лицами Aragvi Holding International Ltd (HE 308295) – Никосия, Республика Кипр (далее «Основное Общество»), TOI Commodities S.A. (CHE-112.099.721) – Женева, Швейцария, резидентами Республики Молдова: «Agrofloris-Nord» S.R.L. (IDNO 1008602003729), I. C. S. «Anengrain-Group» S.R.L. (IDNO 1003600063988), «Elevator Kelley Grains» S.A. (IDNO 1003608001881), «Elevatorul largara» S.A. (IDNO 1003605005073), I. C. S. «Flograin Group» S.R.L. (IDNO 1004601001731), «Molgranum» S.R.L. (IDNO 1003600099190), «Trans Cargo Terminal» S.R.L. (1004601000262), I. C. S. «Trans Bulk Logistics» S.R.L. (IDNO 1009600026220), I. C. S. «Uleinord» S.R.L. (IDNO 1003600038566), I. C. S. «Unco-Cereale» S.R.L. (IDNO 1002607000215), S.A. «PRUT» (IDNO 1003600079453), Combinatul de cereale «Aur Alb» S.A. (IDNO 1002611001255), I. M. «Trans Oil Refinery» S.R.L. (IDNO 1006600053586), I. C. S. «Kelley Grains Corporation» S.R.L. (IDNO 1002600010343), (далее «Неукраинские Гаранты») и ОДО «Ренийский Элеватор» (ЕДРПОУ 00955199) – Украина (далее «Поручитель»), вместе с «Неукраинскими Гарантами» – «Первоначальные Гаранты»), а также иными юридическими лицами, аффилированными или не аффилированными Обществу (далее «Иные Гаранты»), вместе с Первоначальными Гарантами – «Гаранты»), в основном, в целях обеспечения исполнения обязательств Эмитента, вытекающих из или в связи с:
- (a) выпуском Эмитентом ценных бумаг – нот (Notes) на общую сумму до 400 000 000 (четырёхсот миллионов) долларов США, с годовой процентной ставкой в размере, указанном Совместными Организаторами Выпуска Нот (как указано ниже), со сроком погашения до 7 (семи) лет (далее «Ноты»), выпущенных в соответствии с условиями соглашения о подписке (Subscription Agreement), подлежащего заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами и/или Renaissance Securities (Cyprus) Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Республики Кипр, с зарегистрированным офисом по адресу 2-4 Arch. Macarios Ave, Capital Centre, 9th Floor, 1505, Nicosia, Cyprus, и основным офисом, находящимся по адресу Alpha Business Center, 8th Floor, 27, Pindarou Street, 2060 Nicosia, 1643, Cyprus, зарегистрированным в коммерческом реестре Кипра за номером 72487, и/или ING Bank N. V., учрежденным в соответствии с законодательством Нидерландов, с зарегистрированным офисом по адресу Forpingadreef 7, 1102 BD Amsterdam, The Netherlands, зарегистрированным в коммерческом реестре Нидерландов под номером 33031431, и/или Citigroup Global Markets Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Англии и Уэльса, с зарегистрированным офисом по адресу Citigroup Centre, Canada Square, Canary Wharf, London, E14 5LB, United Kingdom, зарегистрированным в коммерческом реестре Англии и Уэльса под номером 01763297, и/или какой-либо другой компанией, которая может выступить в качестве совместного организатора выпуска Нот (Joint Lead Manager) (далее «Совместные Организаторы Выпуска Нот») согласно Соглашению о подписке (далее «Соглашение о Подписке»), а также приложений и иных документов, указанных в Соглашении о Подписке;
- (b) иным образом из или в связи с Соглашением о Подписке;
- (c) договором траста (Trust Deed), подлежащим заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами, Intertrust Trustees Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Англии и Уэльса, основной офис которого расположен по адресу 1, Bartholomew Lane London EC2N 2AX, United Kingdom (далее «Доверительный Собственник Обеспечения») (security trustee)) и BNY Mellon Corporate Trustee Services Limited, учрежденной в соответствии с правом Англии и Уэльса, с основным офисом по адресу One Canada Square, London E14 5AL, United Kingdom, в

- качестве доверительного собственника (далее «Доверительный Собственник»), (далее «Договор Траста»);
- (d) договором поручительства, подлежащим заключению между Эмитентом, Поручителем в качестве поручителя (Surety), Доверительным Собственником Обеспечения и Доверительным Собственником (далее «Договор Поручительства»);
- (e) агентским договором (Agency Agreement), подлежащим заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами, Доверительным Собственником, The Bank of New York Mellon, London Branch, с основным офисом по адресу One Canada Square, London E14 5AL, United Kingdom, в качестве главного платежного агента (далее «Bank of NY Mellon») и The Bank of New York Mellon S.A. /NV, Dublin Branch, с зарегистрированным адресом Riverside Two, Sir John Rogerson's Quay, Dublin 2, Ирландия, в качестве реестродержателя и трансфертного агента, в отношении Нот, (далее «Агентский Договор»); и
- (f) договором с дилер-менеджерами и агентами по получению согласия (Dealer Manager and Solicitation Agency Agreement), подлежащим заключению между Эмитентом, Основным Обществом и Совместными Организаторами Выпуска Нот (далее «Договор с Дилер-Менеджерами и Агентами по Получению Согласия»). Акционеры признают, что выпуск Нот (и денежные средства, вырученные за счет Нот) и иные сделки, предусмотренные Договором Траста, Соглашением о Подписке, Агентским Договором и Договором с Дилер-Менеджерами и Агентами по Получению Согласия, а также приложениями и иными документами, указанными в вышеупомянутых соглашениях, будут осуществляться для достижения цели Общества в соответствии с законом, основами порядком и нравственности и принесут прямую материальную пользу группе юридических лиц, состоящих из контролирующего юридического лица и всех контролируемых последним юридических лиц, включая Общество. По этой причине, предоставление Обществом данной гарантии и возмещения убытков является в наилучших коммерческих интересах Общества.
- 1.4 Утвердить заключение Обществом Договора Траста, Соглашения о Подписке и Агентского Договора, в соответствии с основными условиями, изложенными в проектах документов, представленных общему собранию акционеров и с положениями которых акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо не существенных (в том числе технических) изменений в проекты Договора Траста, Соглашения о Подписке и Агентского Договора, представленных общему собранию акционеров при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения общим собранием акционеров Общества.
- 1.5 Дать согласие Обществу на заключение договора залога всего нынешнего и будущего движимого имущества (далее «Договора Залога») и договора ипотеки всего нынешнего и будущего недвижимого имущества (далее «Договора Ипотеки»), принадлежащего Обществу, в целях обеспечения исполнения всех обязательств Эмитента и Гарантов, вытекающих из Нот, Договора Траста, Договора Поручительства, Агентского Договора, а также любых других договоров залога и/или ипотеки между Гарантами и Доверительным Собственником Обеспечения, на условиях, указанных Совместными Организаторами Выпуска Нот и Доверительным Собственником Обеспечения.
- 1.6 Утвердить заключение Обществом Договора Залога и Договора Ипотеки, в соответствии с основными условиями, изложенными в проектах документов, представленных общему собранию акционеров и с положениями которых акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо не существенных (в том числе технических) изменений в проекты Договора Залога и Договора Ипотеки, представленных общему собранию акционеров при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения Договора Залога и Договора Ипотеки общим собранием акционеров Общества.
- 1.7 Утвердить рыночную стоимость имущества Общества в размере 1 012 412 679 леев, произведенную оценочной компанией «Lvovsch & Co» SRL, для заключения сделки указанной в пункте 1.6. настоящего решения, на основании ст. 48 ч. (6), ст. 64 ч. (2) b) и ст. 64 ч. (8) Закона Республики Молдова «Об акционерном обществе».
- По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки «Amableus Limited», владеющий 51% от общего числа акций с правом голоса, не участвовал в голосовании). «Amableus Limited» с Aragvi Holding International Ltd находятся под контролем одного и того же лица, что ведет к конфликту интересов в заключении данной сделки.
2. Уполномочить Генерального директора (Администратора) Общества Стелу Островецки (Stela Ostrovetchi), либо иное лицо, действующее на основании доверенности, выданной Администратором Общества, на ведение переговоров и заключение от имени Общества Дополнительного Договора Траста, Договора Траста, Соглашения о Подписке, Агентского Договора, Договора Ипотеки (в форме одного или нескольких договоров) и Договора Залога (в форме одного или нескольких договоров), а также других договоров, документов и инструментов, связанных с указанными договорами и соглашениями и/или составляющих их неотъемлемую часть.
- По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки «Amableus Limited», владеющий 51% от общего числа акций с правом голоса, не участвовал в голосовании). «Amableus Limited» с Aragvi Holding International Ltd находятся под контролем одного и того же лица, что ведет к конфликту интересов в заключении данной сделки.

Для более детальной информации можно обратиться в администрацию Общества.

„MICRON” S.A.

Hotărârile adoptate la Adunarea Generală extraordinară a Acționarilor „Micron” S.A., care a avut loc cu prezența acționarilor la 24 martie 2021, cvorum 100% pe adresa: mun. Chișinău, bd. Decebal, 139, et. 2, of. 8, bloc administrativ:

- Sa aprobat tranzacției de proporții privind constituirea în favoarea Băncii pentru asigurarea executării tuturor obligațiilor, ce rezultă din contractarea creditului ce urmează a fi contractat de compania "S. O. S. Smile Assets" SRL, în sumă de până la 250 000 (două sute cincizeci mii) EUR cu posibilitatea acordării creditului în Lei moldovenești (MDL) atașat la cursul valutei străine EUR, pe un termen de până la 84 luni, și a tuturor obligațiilor ce rezultă din produsele expuse riscului de credit, contractate conform contractului de credit nr. C200166 din 02.04.2020, a gajului/ipotecii asupra bunurilor, care aparțin cu drept de proprietate Societății, după cum urmează:
 - Bun imobil (valoare de piață – 12 545 334 MDL) – amplasat pe adresa: mun. Chișinău, str. Decebal, 139, cu nr. cad. 0100110.104.04.011, la valoarea de ipotecă convenită de administratorul Societății cu Banca.
 - Bun imobil (valoare de piață – 818 712 MDL) – amplasat pe adresa: mun. Chișinău, str. Decebal, 139, cu nr. cad. 0100110.104.04.007, la valoarea de ipotecă convenită de administratorul Societății cu Banca.
 - Bun imobil (valoare de piață – 508 164 MDL) – amplasat pe adresa: mun. Chișinău, str. Decebal, 139, cu nr. cad. 0100110.104.07.004, la valoarea de ipotecă convenită de administratorul Societății cu Banca.
 - Bun imobil (valoare de piață – 24 063 366 MDL) – amplasat pe adresa: mun. Chișinău, str. Decebal, 139, cu nr. cad. 0100110.104.11, la valoarea de ipotecă convenită de administratorul Societății cu Banca.
 - Bun imobil (valoare de piață – 20 577 725 MDL) – amplasat pe adresa: mun. Chișinău, str. Decebal, 139, cu nr. cad. 0100110.104.12.002, la valoarea de ipotecă convenită de administratorul Societății cu Banca.

Totodată, se împuternicește administratorul societății, dl Iovu Vladimir cu dreptul de a semna cu Banca cererile de contractare a produselor expuse riscului de credit, acord adițional la contractul de ipotecă, alte contracte și documente legate de executarea prezentului punct.
- A fost autentificată lista acționarilor și semnăturile Președintelui și secretarului adunării de către comisia de cenzori.

Către acționarii SA „Mariusă”

În baza deciziei Consiliului Societății din 05.03.2021 se anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor, care va avea loc cu prezența acționarilor în data de 21.05.2021 pe adresa: sat. Vălcineț, r-nul Ocnița, SA „Mariusă”, la ora 12-00.

ORDINEA DE ZI:

- Darea de seamă a Consiliului societății pe anul 2020.
- Aprobarea Raportului – Actul de control a Comisiei de Cenzori pe anul 2020.
- Alegerea Consiliului Societății.
- Autentificarea semnăturilor Președintelui și Secretarului în procesul-verbal al adunării generale, lista acționarilor prezenți la adunare cu dreptul de vot, procesul-verbal de alegere a membrilor consiliului.

Pentru participarea la adunare se prezintă buletinul de identitate, iar reprezentantul – procura autentificată.

Cu materialele ordinea de zi se poate lua cunoștință începând cu data de 06-05-2021 de la ora 10-00 pînă la ora 12-00 a zilei de lucru.

Începutul înregistrării – 10-00.

Lista acționarilor cu drept de vot va fi întocmită conform situației din 15.04.2021

Organul executiv

Уважаемые акционеры S.A. «Elevator Kelley Grains»!

Доводим до вашего сведения, что 24 марта 2021 г. состоялось внеочередное общее собрание акционеров общества с кворумом 98,4%, и были утверждены следующие решения:

- 1.1 Дать согласие «Elevator Kelley Grains» S.A. (IDNO 1003608001881), (далее «Общество»), в связи с новым выпуском нот, предусмотренном в пункте 1.3. настоящего решения, на заключение дополнительного договора траста (Supplemental Trust Deed) (далее «Дополнительный Договор Траста») к договору траста от 9 апреля 2019 года (далее «Действующий Договор Траста»), утвержденного решением общего собрания акционеров от 05 марта 2019 года, на основании которого Общество утвердило, в том числе, предоставление гарантий (Guarantee) и возмещение убытков (Indemnity), а также утвердило непосредственно заключение договора траста (Trust Deed) от 9 апреля 2019 года, в основном, в целях обеспечения исполнения обязательств Aragvi Finance International DAC, учрежденного в соответствии с законодательством Ирландии, с зарегистрированным офисом по адресу 2nd Floor, Palmerston House, Fenian Street, Dublin 2, Ireland и зарегистрированного в Регистрационном Офисе Компаний (Company Registration Number) за номером 619167 (далее «Эмитент») в связи с выпуском Эмитентом ценных бумаг – облигаций (Notes) на общую сумму 300 000 000 (триста миллионов) долларов США, под 12% годовых, со сроком погашения 5 (пять) лет.
- 1.2 Утвердить заключение Обществом Дополнительного Договора Траста к Действующему Договору Траста, в соответствии с основными условиями, изложенными в проекте Дополнительного Договора Траста, представленного общему собранию акционеров и с положениями которого акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо несущественных (в том числе технических) изменений в проект Дополнительного Договора Траста к Действующему Договору Траста, представленных ему при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения таковых общим собранием акционеров Общества.
- 1.3 Дать согласие Обществу на предоставление гарантии (Guarantee) и возмещения убытков (Indemnity), действуя солидарно с аффилированными ему лицами Aragvi Holding International Ltd (HE 308295) – Никосия, Республика Кипр (далее «Основное Общество»), TOI Commodities S.A. (CHE-112.099.721) – Женева, Швейцария, резидентами Республики Молдова: «Agrofloris-Nord» S.R.L. (IDNO 1008602003729), I. C. S. «Anengrain-Group» S.R.L. (IDNO 1003600063988), «Elevatorul Iargara» S.A. (IDNO 1003605005073), I. C. S. «Flograin Group» S.R.L. (IDNO 1004601001731), S.A. «Floarea Soarelui» (IDNO 1002602001837), «Molgranum» S.R.L. (IDNO 1003600099190), «Trans Cargo Terminal» S.R.L. (1004601000262), I. C. S. «Trans Bulk Logistics» S.R.L. (IDNO 1009600026220), I. C. S. «Uleinord» S.R.L. (IDNO 1003600038566), I. C. S. «Unco-Cereale» S.R.L. (IDNO 1002607000215), S.A. «PRUT» (IDNO 1003600079453), Combinatul de cereale «Aur Alb» S.A. (IDNO 1002611001255), I. M. «Trans Oil Refinery» S.R.L. (IDNO 1006600053586), I. C. S. «Kelley Grains Corporation» S.R.L. (IDNO 1002600010343), (далее «Неукраинские Гаранты») и ОДО «Ренийский Элеватор» (ЕДРПОУ 00955199) – Украина (далее «Поручитель»), вместе с «Неукраинскими Гарантами» – «Первоначальные Гаранты»), а также иными юридическими лицами, аффилированными или не аффилированными Обществу (далее «Иные Гаранты»), вместе с Первоначальными Гарантами – «Гаранты»), в целях обеспечения исполнения обязательств Эмитента, вытекающих из или в связи с:
- (a) выпуском Эмитентом ценных бумаг – нот (Notes) на общую сумму до 400 000 000 (четырехсот миллионов) долларов США, с годовой процентной ставкой в размере, указанном Совместными Организаторами Выпуска Нот (как указано ниже), со сроком погашения до 7 (семи) лет (далее «Ноты»), выпущенных в соответствии с условиями соглашения о подписке (Subscription Agreement), подлежащего заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами и/или Renaissance Securities (Cyprus) Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Республики Кипр, с зарегистрированным офисом по адресу 2-4 Arch, Mascaros Ave, Capital Centre, 9th Floor, 1505, Nicosia, Cyprus, и основным офисом, находящимся по адресу Alpha Business Center, 8th Floor, 27, Pindarou Street, 2060 Nicosia, 1643, Cyprus, зарегистрированным в коммерческом реестре Кипра за номером 72487, и/или ING Bank N. V., учрежденным в соответствии с законодательством Нидерландов, с зарегистрированным офисом по адресу Foppingadreef 7, 1102 BD Amsterdam, The Netherlands, зарегистрированным в коммерческом реестре Нидерландов под номером 33031431, и/или Citigroup Global Markets Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Англии и Уэльса, с зарегистрированным офисом по адресу Citigroup Centre, Canada Square, Canary Wharf, London, E14 5LB, United Kingdom, зарегистрированным в коммерческом реестре Англии и Уэльса

- под номером 01763297, и/или какой-либо другой компанией, которая может выступить в качестве совместного организатора выпуска Нот (Joint Lead Manager) (далее «Совместные Организаторы Выпуска Нот») согласно Соглашению о подписке (далее «Соглашение о Подписке»), а также приложений и иных документов, указанных в Соглашении о Подписке;
- (b) иным образом из или в связи с Соглашением о Подписке;
- (c) договором траста (Trust Deed), подлежащим заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами, Intertrust Trustees Limited, учрежденным в соответствии с законодательством Англии и Уэльса, основной офис которого расположен по адресу 1 Bartholomew Lane London EC2N 2AX, United Kingdom (далее «Доверительный Собственник Обеспечения» (security trustee)) и BNY Mellon Corporate Trustee Services Limited, учрежденной в соответствии с правом Англии и Уэльса, с основным офисом по адресу One Canada Square, London E14 5AL, в качестве доверительного собственника (далее «Доверительный Собственник»), (далее «Договор Траста»);
- (d) договором поручительства, подлежащим заключению между Эмитентом, Поручителем в качестве поручителя (Surety), Доверительным Собственником Обеспечения и Доверительным Собственником (далее «Договор Поручительства»);
- (e) агентским договором (Agency Agreement), подлежащим заключению между Эмитентом, Первоначальными Гарантами, Доверительным Собственником, The Bank of New York Mellon, London Branch, с основным офисом по адресу One Canada Square, London E14 5AL, United Kingdom, в качестве главного платежного агента (далее «Bank of NY Mellon») и The Bank of New York Mellon S.A. /NV, Dublin Branch, с зарегистрированным адресом Riverside Two, Sir John Rogerson's Quay, Dublin 2, Ирландия – в качестве реестродержателя и трансфертного агента, в отношении Нот (далее «Агентский Договор»); и
- (f) договором с дилер менеджерами и агентами по получению согласия (Dealer Manager and Solicitation Agency Agreement), подлежащим заключению между Эмитентом, Основным Обществом и Совместными Организаторами Выпуска Нот (далее «Договор с Дилер Менеджерами и Агентами по Получению Согласия»).
- Акционеры признают, что выпуск Нот (и денежные средства, вырученные за счет Нот) и иные сделки, предусмотренные Договором Траста, Соглашением о Подписке, Агентским Договором и Договором с Дилер Менеджерами и Агентами по Получению Согласия, а также приложениями и иными документами, указанными в вышеупомянутых соглашениях, будут осуществляться для достижения цели Общества в соответствии с законом, основами правопорядка и нравственности и принесут прямую материальную пользу группе юридических лиц, состоящих из контролирующего юридического лица и всех контролируемых последним юридических лиц, включая Общество. По этой причине, предоставление Обществом данной гарантии и возмещения убытков является в наилучших коммерческих интересах Общества.
- 1.4 Утвердить заключение Обществом Договора Траста, Соглашения о Подписке и Агентского Договора, в соответствии с основными условиями, изложенными в проектах документов, представленных общему собранию акционеров и с положениями которых акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо несущественных (в том числе технических) изменений в проекты Договора Траста, Соглашения о Подписке и Агентского Договора, представленных общему собранию акционеров при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения общим собранием акционеров Общества.
- 1.5 Дать согласие Обществу на заключение договора залога всего нынешнего и будущего движимого имущества (далее «Договора Залога») и договора ипотеки всего нынешнего и будущего недвижимого имущества (далее «Договора Ипотеки»), принадлежащего Обществу, в целях обеспечения исполнения всех обязательств Эмитента и Гарантов, вытекающих из Нот, Договора Траста, Договора Поручительства, Агентского Договора, а также любых других договоров залога и/или ипотеки между Гарантами и Доверительным Собственником Обеспечения, на условиях, указанных Совместными Организаторами Выпуска Нот и Доверительным Собственником Обеспечения.
- 1.6 Утвердить заключение Обществом Договора Залога и Договора Ипотеки, в соответствии с основными условиями, изложенными в проектах документов, представленных общему собранию акционеров и с положениями которых акционеры ознакомились и согласны. Акционеры понимают и согласны что, внесение каких-либо несущественных (в том числе технических) изменений в проекты Договора Залога и Договора Ипотеки, представленных общему собранию акционеров при утверждении, не потребует дополнительного рассмотрения и утверждения Договора Залога и Договора Ипотеки общим собранием акционеров Общества.

- 1.7 Утвердить: (a) предоставление согласия компании «Global Farming International» S.R.L., выступающей в качестве администратора простого товарищества (далее «Простое Товарищество») по договору простого товарищества №01/20 от 20 июля 2020 года, заключенному между Обществом, «Global Farming International» S.R.L., «Terrasem-Grup» S.R.L. и «Sungrain Group» S.R.L. (далее «Договор Простого Товарищества»), на передачу в залог прав «Global Farming International» S.R.L. на долю в доходах, настоящих и будущих, полученных на основании Договора Простого Товарищества, непосредственно доли в доходах Простого Товарищества, прав на запасы рапса (код согласно товарной номенклатуре 1205 90 000), пшеницы (код согласно товарной номенклатуре 1001 90 910), ячменя (код согласно товарной номенклатуре 1003 00 900), семян подсолнечника (код согласно товарной номенклатуре 1206 00 990), соевых бобов (код согласно товарной номенклатуре 1201 00 900), кукурузы (код согласно товарной номенклатуре 1005 90 000), гороха (код согласно товарной номенклатуре 0713 10 900), имеющихся в наличии и приобретаемых в будущем, произведенных в рамках Договора Простого Товарищества (далее «Декларация о Согласии») на основании одного или большего числа договоров залога, имеющих силу исполнительного документа, в пользу «Mobiasbanca – OTP Group» S.A., (IDNO 1002600006089), который действует в качестве Агента по Гарантии Оншор (onshore security agent), с целью обеспечения исполнения всех обязательств (включая основную сумму заимствования/кредита, процентных начислений, пеней, комиссионных и любых других выплат) компании TOI Commodities S.A. – резидента Швейцарии (федеральный регистрационный номер CHE. 112.099.721), юридический адрес: 15, rue du Cendrier, CH-1201, Женева, Швейцарская Конфедерация (далее «TOI Commodities»), по договору кредита (Pre-Crop Finance Facility Agreement), подлежащего заключению, среди прочих, между TOI Commodities, в качестве должника, Aragvi Holding International Ltd, в качестве Материнской Компании и Гаранта, Обществом в качестве Гаранта, некоторыми банковскими структурами, в качестве Первоначальных Кредиторов, Nederlandse Financierings-Maatschappij voor Ontwikkelingslanden N. V., компанией созданной и действующей в соответствии с законодательством Нидерландов, с юридическим адресом Anna van Saksenlaan 71, P. O. Box 93060, 2509 AB, Гаага, Нидерланды, (далее именуемое «ФМО»), в качестве Основного Посредника и Агента по Кредиту, и В.С. «Mobiasbanca – OTP Group» S.A., в качестве Агента по Кредиту и Местного Банка, с основной суммой кредита до 35 000 000 USD (тридцати пяти миллионов долларов США); данный кредит был предоставлен для пополнения оборотного капитала с целью рефинансирования любых сезонных работ по уборке сельскохозяйственной продукции TOI Commodities и/или аффилированных ей предприятий, и/или с целью финансирования оборотного капитала TOI Commodities и/или аффилированных ей предприятий, для текущих сезонных работ.

По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки ÎCS «Kelley Grains Corporation» SRL, владеющий 89,3% от общего числа акций с правом голоса, не участвовал в голосовании). ÎCS «Kelley Grains Corporation» SRL с Aragvi Holding International Ltd находятся под контролем одного и того же лица, что ведет к конфликту интересов в заключении данной сделки.

- 2.1 Уполномочить Генерального директора (Администратора) Общества Георгия Караджова (Gheorghii Caradjov), либо иное лицо, действующее на основании доверенности, выданной Администратором Общества, на ведение переговоров и заключение от имени Общества Дополнительного Договора Траста, Договора Траста, Соглашения о Подписке, Агентского Договора, Договора Ипотеки и Договора Залога, а также других договоров, документов и инструментов, связанных с указанными договорами и соглашениями и/или составляющих их неотъемлемую часть.
- 2.2 Уполномочить Администратора Общества Георгия Караджова (Gheorghii Caradjov) на согласование окончательной формы и содержания, и подписание от имени Общества Декларации о Согласии для компании «Global Farming International» S.R.L., а также на подписание всех документов и инструментов, необходимых для исполнения решений внеочередного общего собрания акционеров, указанных в п. 1.7. данного протокола.

По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки ÎCS «Kelley Grains Corporation» SRL, владеющий 89,3% от общего числа акций с правом голоса, не участвовал в голосовании). ÎCS «Kelley Grains Corporation» SRL с Aragvi Holding International Ltd находятся под контролем одного и того же лица, что ведет к конфликту интересов в заключении данной сделки.

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

2

Улучшились экономические прогнозы на этот год

2

Молдову может ожидать спад на фоне высокого уровня заражения COVID

3

Страховые компании Молдовы получают поддержку в процессе перехода к пруденциальному надзору

Представители сектора приняли участие в новом обучающем курсе, организованном при помощи USAID

Пруденциальный надзор стал темой обучающего онлайн-ателее, предназначенного для всех страховых компаний Молдовы. С 29 по 30 марта 2021 года руководители, актуарии, андеррайтеры и менеджеры по управлению рисками этих компаний ознакомились с лучшей практикой в этой сфере, а также получили информацию о том, что надо предпринять, чтобы привести свою деятельность в соответствие с новыми требованиями в сфере пруденциального надзора.

Обучение было организовано Национальной комиссией по финансовому рынку (НКФР) в партнерстве с представителями Проекта «Прозрачность финансового сектора в Молдове» (FSTA), финансируемого Агентством США по международному развитию (USAID). Целью обучения стала подготовка страховщиков к пруденциальному надзору, предусмотренному новым законопроектом о страховании / перестраховании. Кроме того, внедрение пруденциального надзора в сфере страхования является требованием директивы ЕС Платежеспособность II.

Мероприятие вели международный эксперт – Холли Бакке и представители профильного управления в рамках НКФР. Обсуждение коснулось основных элементов



пруденциального надзора – управления рисками, корпоративного управления и собственной оценки риска и платежеспособности (ORSA), а также порядка и срока его внедрения.

В ходе ателее была представлена Инструкция составления отчета ORSA, разработанная экспертами FSTA. Документ включает ряд основных положений, которые помогут и регулятору, и страховым компаниям обеспечить правильность и полноту данных отчета.

В перспективе эксперты FSTA окажут поддержку НКФР и при разработке модели отчета ORSA, которая может быть использована подотчетными субъектами.

Обязанность составления отчетов о собственной оценке риска и платежеспособности предусмотрена новым законопроектом о страховании / перестраховании, а представлять эти отчеты участники рынка начнут через 12 месяцев с момента вступления регулирующих норм в силу.

Выступления ведущих сопровождались обсуждениями, в которых участники делились вызовами, ожидаемыми при внедрении пруденциального надзора. В частности, при отчете по модели ORSA, который является новинкой для сектора страхования Молдовы.

Мероприятие стало частью мер, которые поддерживает FSTA для приближения сектора страхования Республики Молдова к международным нормам и практике.

Пресс-служба НКФР



Курс валют на 7.04.2021 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	18.0081
EUR	1	21.1281
UAH	1	0.6458
RON	1	4.2947
RUB	1	0.2369

CAPITAL Market

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com
тел.: 022 22-12-87;
факс: 022 22-05-03

Подпишитесь на электронную версию Capital Market

Подписавшись на электронную версию Capital Market, вы получите доступ к электронной версии газеты на период действия абонемента.

Чтобы подписаться на электронную версию газеты Capital Market, нужно позвонить в редакцию (022 221287), или отправить электронное письмо на email ziarulcm@gmail.com.

Вниманию акционерных обществ!

Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР) на основании положений Закона №192/1998 и Закона о рынке капитала №171/2012 и в целях обеспечения прозрачности, эффективности и стабильности рынка капитала обращает внимание руководства акционерных обществ на необходимость раскрытия информации согласно Положению о раскрытии информации эмитентами ценных бумаг, утвержденному Постановлением НКФР №7/1 от 18.02.2019, с последующими изменениями, опубликованному в Официальном Мониторе №76-85 от 01.03.2019 (далее – Положение НКФР).

В то же время, согласно Распоряжению Национальной комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова №1 от 01.04.2021 (Распоряжение №1 от 01.04.2021), применяются меры и распоряжения согласно чрезвычайному положению, в том числе касающиеся деятельности эмитентов на рынке ценных бумаг. Так, в соответствии с п. 19 Распоряжения №1 от 01.04.2021, срок представления годовых отчетов эмитентов ценных бумаг продлен на 60 дней со дня

истечения срока действия чрезвычайного положения, то есть крайний срок раскрытия информации на рынке капитала – 31 июля 2021 года.

ВАЖНО!

Для составления эмитентом годового отчета за отчетный 2020 год на официальном сайте НКФР в разделе «Рынок капитала» (<http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html>) размещено действующее Положение НКФР, формуляры и приложения к нему, в зависи-

мости от категории эмитентов ценных бумаг (эмитент – субъект публичного значения, эмитент, допущенный к торгам в рамках многосторонней торговой системы (МТС) и прочие эмитенты).

Одновременно отметим, что на сайте НКФР (<http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html>) также размещена систематизированная информация об основных требованиях к подготовке и представлению периодических отчетов (годовых / полугодовых), а также непрерывной информации для публичного раскрытия, относящейся к разным категориям эмитентов.

За дополнительной информацией обращаться в Управление эмитентов Департамента рынка капитала НКФР (022 859 473, 022 859 472, 022 859 471, 022 859 437) и в периодическое издание «Capital Market» (022 221 287, 022 229 445).

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания от 30 марта Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. АВТОРИЗАЦИЯ

- Отказал в предварительных протестах PRODROMOS LIMITED LTD, DENTON ENTERPRISE LTD и ROOK INVEST LTD против Распоряжения НКФР №15/1-О от 12.03.2021.

- Одобрил утверждение кандидатуры, предложенной на должность управляющего Страхового агента MC ASIGUR SRL (К. Казак), с выдачей соответствующего разрешения.

- Одобрил утверждение кандидата на должность генерального директора (исполнительный орган в одном лице) SAR MOLDCARGO SA (Т. Унгуряну), с выдачей соответствующего разрешения.

- Предварительно одобрил инвестицию более 15% собственного капитала ÎM CIA TRANSELIT SA путем увеличения уставного капитала TRANSREBORN SA с 20 000 леев до 8 183 880 леев (на 8 163 880 леев). Кроме того, в Реестре эмитентов ценных

бумаг зарегистрирован отчет о результатах дополнительной эмиссии акций SA TRANSREBORN на сумму 8 163 880 леев, в количестве 816 388 простых именных акций номинальной стоимостью 10 леев, за счет неденежных взносов.

- Разрешил реорганизацию SA GRĂDINA MARE путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью.

- Одобрил государственную регистрацию изменений и дополнений в устав AEI PLOPI (утвержденных общим собранием членов, проведенным в заочной форме от 07.03.2021).

- Одобрил государственную регистрацию учреждения OCN INVEST FINANCE LEASING SRL (утвержденного решением единственного пайщика – юридического лица от 09.03.2021).

- Выдал предварительное согласие трастовым компаниям BV FIDUCIAR INVEST SA и ECON-RENAȘTERE SA на приобретение государственных ценных бумаг.

II. НАДЗОР

- О принятии акта по решению исполнительного органа MOLDASIG SA от 09.03.2021 о созыве внеочередного общего собрания акционеров в очной форме на 2 апреля 2021 г. с вопросами: №1 «Назначение аудиторской организации для проведения аудита индивидуальных и консолидированных

аудиторских отчетов Общества за 2020 год и установление суммы вознаграждения за ее услуги», и №2 «Назначение аудиторской организации для проведения аудита в целях надзора в части, касающейся адекватности и внедрения внутренней политики и процедур в сфере предупреждения и борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма, а также проведения сделок в рамках Общества за 2020 год и установления размера вознаграждения за ее услуги».

В ходе очередного заседания 6 апреля Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. АВТОРИЗАЦИЯ

- Одобрил осуществление записи в Реестре эмитентов ценных бумаг об исключении в результате преобразования в общество с ограниченной ответственностью ценных бумаг, выпущенных ранее акционерными обществами:

- EMIT, в количестве 4000 простых именных акций;

- AMEK, в количестве 882660 простых именных акций.

- Одобрил регистрацию в Реестре страховых агентов и агентов банкашуранс OCN LIDER LEASING SRL.

- Одобрил утверждение цены продажи согласно актам переоценки ценных бумаг и долей участия, принадлежащих доверительным управляющим BV FIDUCIAR INVEST SA, ECON-RENAȘTERE SA и COMPANIA FIDUCIARĂ A FERVIARILOR SA, которые выставляются на продажу в установленном порядке.

- Одобрил разрешение государственной регистрации поправок и дополнений в устав AEI BÎRLĂDENI (утвержденных общим собранием членов, проведенным в заочной форме 25.02.2021).

- Одобрил приостановление деятельности по небанковскому кредитованию OCN EUCREDIT SRL на один год по решению единственного пайщика небанковской кредитной организации от 25.03.2021.

- Одобрил приостановление деятельности по небанковскому кредитованию OCN LEGAL CREDIT SRL на один год по решению общего собрания пайщиков небанковской кредитной организации от 23.03.2021.

- Одобрил приостановление деятельности по небанковскому кредитованию OCN LIKE CREDIT SRL на один год по решению единственного пайщика небанковской кредитной организации от 22.03.2021.

- Одобрил исключение из Реестра авторизованных небанковских кредитных организаций субъектов MONDIAL CREDIT SRL и TERRA LEASING SRL, на основе поданных заявлений.

Пресс-служба НКФР

Прогнозы экспертов на этот год стали более оптимистичными. После долгого и непредсказуемого периода ограничений, похоже, мы начали решать проблемы. Вакцинация по всему миру должна принести свои плоды. И экономические прогнозы согласны с этим утверждением. В мире считают важными два положения. Первое – санитарный кризис ухудшает показатели. Второе – устранение последствий кризиса обязательно приведет к экономическому росту. В Молдове ситуация похожая. Разве что у нас есть и другие проблемы, которые ухудшили показатели, – например засуха.

В 2021 году ожидается постепенное восстановление экономики. Согласно прогнозам, реальный рост ВВП составит около 6% в 2021 году, а в последующие годы (2022 – 2024 гг.) экономический рост сохранится на восходящей траектории – около 4%, находясь вблизи потенциального ВВП. Это предварительная версия прогноза макроэкономических показателей на 2022 – 2024 годы, которую представило Министерство экономики и инфраструктуры. Может быть, из нашего лексикона пропадет слово «пандемия» и появятся такие слова, как «инвестиции», «стратегии», «торговые связи», «субсидии» и так далее.

В Минэкономики считают, что в 2021 году промышленный сектор вернется к положительному тренду. «В связи с ожидаемым в регионе улучшением внешнего спроса в результате процесса вакцинации против COVID-19 улучшится ситуация в экспортных отраслях, в том числе в свободных экономических зонах, где ожидается рост промышленной деятельности примерно на 3,9%. В другие прогнозируемые годы ожидается стабильная положительная динамика в рамках 3-4% промышленного сектора, стимулирующим фактором является увеличение инвестиций в машины и оборудование, сделанных в предшествующие кризису годы, что определит рост производительности в секторе.

Свое слово сказал и региональный фактор, что тоже принесет ощутимую поддержку.

Серьезную ставку делают на восстановление сельского хозяйства. Надеемся, прежде всего, на

дожди. Они сохраняют сады, площади, засеянные кукурузой, виноградом. Чтобы аграрный сектор вернул себе статус двигателя экономики. Тем более что показатели в этой отрасли тесно связаны с показателями в перерабатывающей промышленности, внешней торговли и экономики в целом.

После года серьезной засухи в этом году ожидается рост сельхозпроизводства почти на 29%. Однако ввиду финансовых ограничений малых и средних производителей в результате последствий засухи 2020 года и пандемии COVID-19 объем сельскохозяйственного производства не вернется к уровню, зарегистрированному до засухи. В следующие годы при относительно благоприятных погодных условиях и увеличении инвестиций в сектор рост в аграрном секторе прогнозируется на уровне 3-5%.

Какими бы ни были климатические условия в этом году, приоритетом остается разработка и внедрение национальной стратегии орошения в сельском хозяйстве. Угроза повторения засухи может означать упадок сельского хозяйства на неопределенный срок, несмотря на немалые инвестиции в землю, технологии, инфраструктуру и оборудование.

Также в 2021 году на инвестиционную активность по-прежнему будут влиять последствия пандемии, но будут зафиксированы положительные значения (+2%). Государственные инвестиции в инфраструктуру, в том числе финансируемые из источников партнеров по развитию, продолжатся, но бюджетные ограничения не позволят им увеличиться.

Улучшились экономические прогнозы на этот год



Однако благоприятная кредитная ситуация и тенденция ретехнологизации экономики станут теми факторами, которые будут способствовать развитию частных инвестиций.

Все интересно, как поведет себя сектор услуг, особенно если гостиничный бизнес, кафе и рестораны вернутся к работе. Пойдем дальше и опять придем к неизвестности,

получив старую мебель, разбитые террасы и вчерашние котлеты.

В свободных экономических зонах ожидается удвоение инвестиций по сравнению с прошлым годом, запланировано возобновление инвестиционных проектов, запланированных на 2020 год, а также запуск новых проектов в условиях улучшения внешней среды. Ожидается, что в последую-

щие годы (2022 – 2024 гг.) инвестиции будут развиваться стабильно и положительно с темпами роста около 4% в год.

Этот год, независимо от характера управления в стране и нашей способности справиться с кризисом, станет поворотным. По крайней мере, есть надежда, и может появиться определенность.

Константин ОЛТЯНУ

Молдову может ожидать спад на фоне высокого уровня заражения COVID



В Молдове один из самых высоких показателей инфицирования и смертности от COVID-19 в Европе. Коронавирус и засуха 2020 года спровоцировали значительный экономический спад. Неопределенность в связи с продолжительностью пандемии и ее социальными последствиями может еще больше сдерживать компании, работников и домохозяйства, препятствуя восстановлению экономики, и указывает на риски сокращения налогового пространства. Об этом говорится в докладе Всемирного банка (ВБ) «Обзор экономики Европы и Центральной Азии, весна 2021 года: данные, цифровизация и управление» (Europe and Central Asia Economic Update, Spring 2021: Data, Digitalization, and Governance).

Спад 2020 года может затруднить восстановление экономики в результате неопределенности, вызванной пандемией, что вынудит компании отказаться от расширения и инвестирования для создания новых рабочих мест.

МОЛДОВА ВСЕ ЕЩЕ СИЛЬНО ЗАВИСИТ ОТ ДЕНЕЖНЫХ ПЕРЕВОДОВ

Несмотря на высокие экономические показатели в последние годы, Молдова не смогла достичь более быстрого сближения с уровнем доходов стран ЕС. Экономическая модель по-прежнему зависит от переводов, вызванного денежными переводами трудовых мигрантов из-за границы. Снижение темпов роста производительности в результате глубоких структурных и управленческих недостатков является ключевой проблемой. Авторы доклада указывают на то, что госпредприятия занимают значительную долю в структуре экономики, но их производительность ниже, чем в частном секторе, в то время как бизнес-среда, антиконкурентная практика и налоги искажают частные инициативы. При этом среднесрочные перспективы роста экономики Молдовы остаются позитивными, устойчивое восстановление зависит от сдерживания пандемии и благоприятной внешней среды. Эксперты ВБ отмечают, что новая волна ограничений в странах – основных торговых партнерах Молдовы может снизить потребление и активность бизнеса, что приведет к еще большему снижению денежных переводов и экспорта.

Эксперты ВБ подчеркивают, что сочетание пандемии и сильной засухи затронуло большинство секторов экономики. Банковская кража 2014 года выявила слабую сторону финансового сектора.

В Молдове отмечен один из самых высоких в Европе уровней инфицированности COVID-19 и смертности от пандемии. Вопреки запретам, число случаев резко возросло.

КРАТКОСРОЧНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОТРИЦАТЕЛЬНЫ

По итогам прошлого года ВВП сократился на 7%. Экономическая активность значительно снизилась,

а основными факторами этого спада стали сокращение потребления домашних хозяйств на 7% в 2020 г., а также уменьшение инвестиций. Введенные из-за пандемии ограничительные меры отрицательно повлияли на торговлю и производственную отрасль, а засуха привела к сокращению сельхозпроизводства более чем на 26%. После окончания локдауна экономика начала постепенно восстанавливаться, но большинство краткосрочных показателей остаются отрицательными. На фоне падения импортных цен и внутреннего спроса инфляция заметно замедлилась в 2020 г., опустившись ниже нижней границы целевого коридора 5% (+/-1,5%) с августа. В ответ Нацбанк пять раз снижал базовую ставку до нового рекордного минимума – 2,65% годовых. В 2021 – 2022 гг. инфляция прогнозируется ниже целевого коридора 5% (+/-1,5 п. п.), но будет расти по мере усиления восстановления экономики. С финансовой стороны бюджет на 2021 г. предусматривает амбициозные бюджетные стимулы, и отмечается рост налоговых поступлений примерно на 0,3 п. п. ВВП, по сравнению с уровнем, зарегистрированным до пандемии, но и расходы возросли на 4,1% ВВП. В результате бюджетный дефицит достиг в 2020 г. 5,1% ВВП. Занятость упала на 0,5% в последнем квартале 2020 г., при этом наиболее пострадавшими секторами стали торговля и гостиничный бизнес, за которыми следуют сельское хозяйство и промышленность. Потеря работы, а также снижение заработков, возвращение наиболее уязвимых экономических мигрантов и рост цен на продукты питания привели к усилению нагрузки на финансы домашних хозяйств.

ЕЩЕ БЕДНЕЕ В 2020 ГОДУ

В результате уровень бедности, согласно прогнозам, вырастет с 10,6% в 2019 г. до примерно 14,2% – в 2020 г. Ожидается, что в 2021 г. экономический рост в Молдове восстановится до 3,8% при благоприятных условиях благодаря развертыванию вакцинации. Прогнозируется, что потребительское и инвестиционное доверие улучшится на фоне благоприятных внешних условий, увеличения социальных транс-

фертов и благоприятной денежно-кредитной политики. Большинство секторов вернутся в норму, хотя уровень 2019 г., по оценкам, можно будет достичь только в 2022 г. Ожидается, что сельхозсектор восстановится после плохой урожайности в 2020 г. В 2021 – 2022 гг. инфляция прогнозируется ниже целевого коридора 5% (+/-1,5 п. п.), но будет расти по мере усиления восстановления экономики. Официальные органы планируют, что дефицит бюджета Молдовы достигнет 6,3% ВВП в 2021 г. и останется выше средних исторических показателей в среднесрочной перспективе из-за снижения доходов, поскольку предприятия борются, а домохозяйства страдают от слабого создания рабочих мест.

Ожидается, что госдолг увеличится (на 9,1% ВВП по сравнению с уровнем до COVID-19) до 36,5% ВВП в 2021 г., оставаясь при этом относительно низким по международным стандартам. Эксперты ВБ указывают, что Правительство Молдовы сталкивается со значительными потребностями в финансировании, которые может быть трудно удовлетворить внутри страны, несмотря на смягчение денежно-кредитной политики. Способность смягчить воздействие кризиса и поддержать восстановление экономики будет в решающей степени зависеть от внешнего финансирования, особенно от успешного пересмотра условий программы МВФ.

Аналитики ВБ полагают, что, исходя из предположения о восстановлении экономики Молдовы и основных стран нахождения мигрантов, уровень бедности в нашей стране, по прогнозам, снизится с 14,2% в 2020 г. до 12,3% в 2021 г. В будущем Молдове необходимо будет решить проблему неравенства возможностей и ускорить создание рабочих мест за счет частного сектора.

МОЛДОВА ПЛАНИРУЕТ ВАКЦИНИРОВАТЬ ВСЕГО 20% НАСЕЛЕНИЯ

Заражение вирусом COVID усилилось в этом году, хотя пошло на спад в первом квартале в странах Восточной Европы. Рост случаев заражения привел к введению новых запретов в некоторых странах. Беларусь начала вакцинацию российской вакциной «Спутник V» еще в декабре. Начало вакцинации в Восточной Европе идет медленными темпами на фоне борьбы за приобретение вакцин. Украина намерена вакцинировать треть взрослого населения до конца этого года, а в Молдове объявлено о намерении приобрести вакцины для 20% населения.

Эдуард ЛУПУ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Таможенная служба запускает цифровой модуль «Электронный транспортный счет»

Таможенная служба Молдовы при поддержке Программы структурных реформ Агентства США по международному развитию (USAID) в Молдове запустила оцифрованный модуль «Электронный транспортный счет». Он заменит соответствующий документ, выдаваемый до сих пор на бумаге, и повысит эффективность оказания одной из важнейших таможенных услуг в нашей стране, сообщает МОЛДПРЕС.

«Таможенная администрация – это область, которая постоянно развивается и модернизируется, и этот факт требует принятия нового активного подхода во всех секторах таможенной службы для облегчения и обеспечения безопасности торговли, особенно путем оцифровки таможенных услуг и применения безбумажной электронной среды», – об этом заявил на презентации модуля директор Таможенной службы Серджиу Бурджуа.

Электронный модуль «Электронный транспортный счет» – это инструмент, который облегчает работу таможенников, максимально упрощая формальности и надзор за товарами, перемещаемыми по таможенной территории Молдовы.

«Это окажет благотворное влияние на бизнес-среду, для которой ускорение товарных потоков имеет большое значение. Дальнейшее развитие и внедрение современных таможенных инструментов имеет решающее значение для того, чтобы вместе с нашими партнерами построить в Молдове развитое общество, в котором передовые технологии являются частью повседневной жизни», – продолжил Бурджуа.

Внедрение оцифрованного модуля «Электронный транспортный счет» приветствовали представители бизнеса, которые заявили, что оцифровка процессов, неизбежно необходимых для бизнеса, повысит ценность экономического сектора и является дополнительной возможностью, особенно в условиях пандемического кризиса, который был определен многими ограничительными мерами.

Транспортная квитанция – это таможенный документ строгой отчетности, используемый для обеспечения таможенного контроля товаров и транспортных средств при транзитных операциях на территории Республики Молдова. Использование транспортной накладной обеспечивает упрощенную процедуру и, в отличие от других транзитных процедур, не подразумевает необходимости предоставления гарантии.

За первые три месяца Налоговая служба внесла в национальный публичный бюджет 11 млрд леев

Поступления в национальный публичный бюджет от Государственной налоговой службы за три месяца этого года составили 11 млрд леев, что на 1,1 млрд леев (11,4%) больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сообщает МОЛДПРЕС.

Налоговая служба также объявила результаты по четырем компонентам национального публичного бюджета. Так, в госбюджет за три месяца 2021 г. собрано 5,0 млрд леев, что на 685,1 млн леев (15,8%) больше, по сравнению с аналогичным периодом 2020 г.

«Поступления в местные бюджеты составили 1 млрд леев, что на 127,5 млн леев (14,5%) больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Соответственно, в бюджет государственного социального страхования в отчетный период было собрано 3,7 млрд леев – на 227,5 млн леев (6,6%) больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», – указывает ведомство.

По данным Налоговой службы, в фондах обязательного медицинского страхования накоплено 1,3 млрд леев (+85,0 млн леев, или +7,3%).

Согласно Закону о государственном бюджете на 2021 г., утверждена сумма 41 млрд 415 млн 400 тыс. леев доходов и 55 млрд 399 млн 600 тыс. леев расходов с дефицитом в размере 13 млрд 984 млн 200 тыс. леев.